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BÁR-LÉV VEZÉRKARI FŐNÖK:

KIÚJULHAT
A miniszterelnök tegnap este egyórás kihallgatáson fogadta Barbour amerikai nagykövetet 
— Izráel állítólag rugalmasabb álláspontot foglal el az amerikaiak térképrajzolási követe­
léseivel kapcsolatban — Amerikai szenátorok figyelmeztetnek: „Rogers terve katasztrófa

felé viszi az eseményeket”
- AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

„A háború meg nem ért véget. Igaz ugyan, hogy most 
nem lőnek, s az egyiptomi határ csendes, de fel kell készül

SZÁDAT FENNTARTJA JAVASLATÁT 
A SZUEZI CSATORNA MEGNYITÁSÁRA

„A Szovjetuniónak nincs befolyása Egyiptom politikájára” — Kairóban 
folynak a tanácskozások a háborús előkészületekről

Párizs, (IFP, UPI). — Ánuár Izráel kezdje meg Szináj részleges sen holtpontra jutottunk”. Ezzel
Szádát egyiptomi elnök a francia 
televíziónak adott interjúban ki­
jelentette, hogy továbbra is ér­
vényben van a február 4-iki ja­
vaslata a Szuezi csatorna megnyi­
tására, azzal a feltétellel, hogy

kiürítését. Szádát azt is közölte, 
hogy továbbra sem hajlandó köz­
vetlen tárgyalásokra Izraellel.

Az egyiptomi elnök az egy hét 
előtt adott és tegnap sugárzott in­
terjúban kijelentette, hogy „telje-
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nimk a háború kiújulásának a lehetőségére is” — mondotta 
tegnap Chájim Bár-Lév tábornok, vezérkari főnök, egy 
ejtőernyős divízió támadási hadgyakorlatának záró-aktusán.

I oroszok egyiptomi katonai jelen­
létét. A State Department telje- 

I sen helytelenül értékeli ki a fej-

ejtőerny
A hadgyakorlatok 

terepen folyt le légi. páncélos 
es tüzérségi erők támogatásával. |

A vezérkari főnököt Dávid E1- 
ázár tábornok, a hadműveleti 
osztály főnöke. Zeévi tábornok, a 
központi hadtest parancsnokló tá­
bornoka. Chofi tábornok, a ve­
zérkar kiképzési osztályának pa­
rancsnoka. Rafael Éj tán íRaful) 
vezérőrnagy, gyalogsági és ejtő­
ernyős erők főparancsnoka kisér­
ték el szemlentján. Az ejtőernyős 
divízió 24 órán keresztül tartó át­
törési hadgyakorlatán Bár Lév 
tábornok a következőket mondot­
ta még a katonáknak:

— Mindaz, amit itt végrehaj­
tottatok segítségetekre lehet a 
szükség idején. Mindaz, amit 
most megtanultatok, hasznos le­
het. ha újra akciók végrehajtásá­
ra lesz szükség.

Jeruzsálem.. (Az Uj Kelet tu­
dósitójától). — Golda Méir mi­
niszterelnök tegnap este egyórás 
kihallgatáson fogadta Walworth 

T «merikat nagykövetet, 
akivel hivatalos szóvivő szerint 
..folyó ügyekről” tárgyalt. A meg 
beszélésen jelen volt az amerikai 
diplomata egyik tanácsosa, vala­
mint dr. Herzog miniszterelnök­
ségi államtitkár. Szimcha Dinic. 
,< miniszterelnök politikai taná­
csosa és Mordecháj Gázit helyet­
tes külügyi államtitkár.

Nemhivatalos hírforrások sze­
rint Méir asszony tegnap beható 
tanácskozást folytatott vezető ta­
nácsadóival és ennek eredménye­
ken határozta el, hogy igenlő ér-

hadgyakorlatának záró-aktusán.
hegyvidéki | telemben válaszol William Ro­

gers amerika külügyminiszter kö- j 
vetélésére, hogy az izráeliek kon- i 
kretizálják az eljövendő arab- j 
izraeli határvonalakat és vázolják j 
a washingtoni kormánnyal, mi- i 
Íven térképre gondolnak az eljö­
vendő béke keretében.

Valószínű, hogy Méir asszony 
tegnap éjjel ezt az. elhatározását 
hozta Barbour nagykövet tudo­
mására. A fővárosban úgy tud­
ják. hogy Méir asszony döntése ■ 
alapján most készítenek elő egy ! 
olyan okmányt, amely „irányéi-! 
veket" tartalmaz majd az ameri­
kaiak által kért térkép ügyében. 
Ez az okmány néhány napon be­
lül kész lesz és a tervek szerint; 
Aba Even külügyminiszter fogja j 
személyesen átnyújtani azt Ro- j 
gers amerikai külügyminiszternek : 
a jövő hét folyamán, amikor Ni- j 
caraguaból visszatér Washington­
ba.
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olyan terveket készít elő, ame- ! 
Ivek ennek éppen az ellenkezőjét 
eredményezik és állandósítják a 1 
szovjet csapatok befészkelődését 
a világ ezen részében.

Jackson szenátor hangsúlyozta 
még, hogy a világháború kirob­
banása fenyegethet amerikai és 
szovjet csapatok incidensei követ­
keztében. Egy ilyen konfliktus 
nemcsak a Közel-Kelet, hanem 
az egész világ békéjét veszélyez­
tetheti.

Jeruzsálemben az országban 
tartózkodó Eugene McCarthy egy 
kori szenátor tartott beszédet 
diákok előtt és ígéreteit tett ar­
ra. hogy Amerikába visszatérve, 
hatékonyan fellép a State De-

való szolidaritás és segélynyújtás­
ra való készség tanujeleit is
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HAZAÉRKEZETT SAZÁR ÁLLAMELNÖK
Tegnap éjjel háromheti távol­

iét után hazaérkezett Zálmán Sá- 
zár államelnök, aki látogatást 
tett az Egyesült Államokban és 
pihenő szabadságot tartott Svájc­
ban. Az államelnök fogadására 
a házelnök, a miniszterelnök, a 
kormány tagjai, a főrabbik, a 
vezérkari főnök és közéleti sze­
mélyiségek népes csoportja jelent 
meg a luddi repülőtéren.

— Tíznapos amerikai tartóz­
kodásom alatt az ottani zsidóság 
Izrael iránti szeretetének meg­
annyi jelenségével találkoztam 
Az amerikai zsidóság nemcsak 
szeretetét, hanem az Izraellel

Puces Sierra Leonéban
Freetown (IFP). — Sierra Leo­

ne nyugatafrikai országban teg­
nap a hadsereg vette át a hatal- 
mat. Az első jelentések úgy szól­
tak, hogy Siaka Stevens elnök 
testőrsége visszaverte lázadó csa­
patok támadását, de később Ban­
góra tábornok vezérkari főnök 
közölte, hogy „a helyzetre való 
tekintettel, a hadsereg kénytelen 
volt ideiglenesen átvenni a fel­
ügyeletet”.

nagyszerűen demonstrálta — 
mondotta az államelnök az El A1 

t gépéről leszállva.
Az elnök Washingtonban talál - 

I kozott Nixon elnökkel is.

utalt Golda Méirnek a Timesben 
megjelent nyilatkozatára, amely 
szerint Izráel semmi esetre sem 
tér vissza a régi határokra. Szá­
dat keserűen panaszolta, hogy 
„az izráeliek mindig találnak va­
lamilyen ürügyet, hogy újabb 
akadályokat gördíthessenek a bé­
ke útjába, amikor Egyiptom elfo­
gad valamilyen javaslatot”. Miu­
tán Izráel már egyszer lemondott 
a közvetlen tárgyalásokból, most 
felújította ezt az Egyipom szá­
mára elfogadhatatlan követelést. 
Szerinte a béke útját a következő 
két pont jelzi: 1. Izráel visszavo­
nulása valamennyi 1967-ben el­
foglalt arab területről, 2. a Pa­
lesztina! nemzeti célkitűzések 
megvalósítása és a menekültkér­
dés rendezése. Ha erről nem jön 
létre megállapodás, úgy a problé­
mát egyáltalán nem oldják meg.

Az egyiptomi sajtó tegnap foly­
tatta beszámolóit a háborús elő­
készületekről. A tegnapi minisz­
tertanácson dr. Machmud Fauzi 
miniszterelnök elnökölt, mig Szá­
dát elnök folytatta sorozatos ta­
nácskozásait a hadsereg magas- 
rangú tisztjeivel.

FULBRIGHT DURVÁN FENYEGETI IZRAELT

leményeket és ahelyett, hogy ar . ...... .................r -
ra törekedne, az oroszok vonul- ; partment ..arab szakértőinek tá­
jának ki a Közel-Keletről, most: ros befolyása ellen.

HUSSZEIN KlLÖN-MEGÁLLAPODÁSTÖL TAHI 
IZRAEL ÉS EGYIPTOM KÖZÖTT

Az ammani király nem hajlandó lemondani Jeruzsálemről és diplomáciai 
kampányt indít — A nyugati partvidéknek autonómiát ígér
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Washington. — William Ful- 
bright szenátor, a külügyi bizott­
ság elnöke, aki közismert arab­
barát álláspontjáról, tegnap a 
szenátus viharos ülésén figyel­
meztette Izraelt, hogy az ameri­
kai támogatás elvesztésével kell 
számoljon, ha továbbra is meg­
tagadja az arab területek kiürí­
tését.

Fulbright ezzel a kijelentéssel 
válaszolt Javetz new-yorki repub­
likánus zsidó szenátor vádjaira, 
miszerint Fulbright és Rogers kül

ügyminiszter szembeötlő módon 
„egyoldalúságot” tanúsítanak Iz- 
ráel eilen.

Fulbright szenátor így fakadt 
ki:

— Ne higyjék az izráeliek, hogy 
az amerikai támogatás eleve biz­
tosított és a jövőben is „a zse­
bükben van”, ha vonakodnak 
visszavonulni. Ebben az esetben 
támogatásunk elvesztésének nagy 
veszélye fenyegeti Izraelt” — 
mondotta Fulbright.

Washington (IFP). — Jakov 
Javets (republikánus) szenátor 
és Harry Jackson (J-uiOk? ata) 
szenátor tegnap rendkívül éles 
bírálatot gyakoroltak a kongresz- 
szus ülésén az amerikai kormány­
zat fölött és figyel meztettek arra, 
hogy az amerikai kormány ka­
tasztrófa felé halad, amennyiben 
továbbra is kitart indokolatlan, 
észszerűién és igazságtalan köve­
telése mellett, hogy Izráel térjen 
vissza az 1967-es határokhoz és 
jövőjét, biztonságát bizza a két 
világhatalom garanciáira.

Jackson szenátor heves kiroha­
nást intézett William Rogers kül

Amman (IFP). — Husszein király az amerikai Mutual Broad- , lesztmaiak majd három leheto-
casting System rádiótársaságnak adott nyilatkozatában aggodalmát 
fejezte ItL hogy Izráel és Egyiptom között külön-megállapodás jön 
létre. „Amennyiben békét kívánnak, úgy általános megoldást kell 
létrehozni. Jordánia és Egyiptom mindig szoros együttműködést 
fejtett ki mindenben, ami a Biztonsági Tanács határozatának végre­
hajtásával áll összefüggésben. Nem képzelhető el, hogy Egyiptom 
hajlandó külön rendezésre a béke kérdésében” — mondotta Flusz- 
szein király.

Az amerikai tudósító felvetette 
a kérdést, mi lesz akkor, ha létre­
jön megállapodás a Szuezi-csa- 
torna megnyitásáról, részleges 
visszavonulás alapján és a nagy­
hatalmak elejtik az általános meg 
oldás tervét? — „Úgy hiszem, 
hogy Egyiptom teljes tudatában

kell kapnia a Jeruzsálemben ke­
letkezett veszedelmes helyzetről

ség között választhatnak: 1. Az 
1967 előtti helyzet helyreállítása 
(tehát beolvadás Jordániába): 
2. Federáció Jordániával, auto­
nom palesztinai és jordániai tar­
tományokkal; 3. Palesztina teljes 
különválása Jordániától.

Husszein király egyébként teg­
nap Vaszfi Tel miniszterelnök kí­
séretében látogatást tett az 1.

Mose Lázár professzor ^klikk-rendszerrel” 
vádolja a jeruzsálemi egyetemet

„Benyújtottam lemondóleve­
lemet és azon közöltem, hogy a 
tanév végén, tehát a nyár folya­
mán fogok kiválni a Héber Egy e- 
temről. Nem Írtam alá semmiféle 
szerződést bármilyen más intez- 
szerződést az országban. Az elkö­
vetkező évben kizárólag kutató­
munkával kívánom tölteni időmet

vihart váltott ki, mert ennek nyo­
mán a jerzsálemi egyetem azt a 
vádat emelte, hogy a tel-aviyi 
egvetem „elcsalja” Jeruzsálemből 
a professzorokat kedvezőbb anya­
gi feltételek felajánlásával.

Lázár professzor a Háárec- 
nek adott nyilatkozatában azt 
mondotta még, hogy a jeruzsá-

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelen­

lese szerint mára meleg, száraz 
időjárás várható, homokviharok- sére.
kai. Maximális hőmérsékletek: — Meggyőződésem szerint az
Jeruzsálem 16—24, Tel Aviv amerikai kormányzat a kataszt-
IX- 3i. Haifa 18—28, Názáret rófa felé halad ennek a tervnek

ügyminiszter javaslatai ellen, i van annak, milyen veszélyes kö- 
hogy helyezzenek el amerikai és j vetkezményekke) járhat az ilyen 
szovjet csapatokat a Közel-Kele- lépés az általános arab ügy és a 
ten. Izráel határainak megvédé- ; tartós béke szempontjából” —

hangzott Husszein válasza.

és Izráel kísérleteiről, hogy meg- j hadosztály frontvonalaiban és 
■ vonja a keresztények és a nio- i gyalogos- alakulatok manővereit 
hamedánok jogait. Ennek bizo- j szemlélte meg. A király kisere-
nyára óriási hatása lesz. Sürgős j lében volt Chabesz Madzsali mar . ,„mondása országos
lépésekre van szükség, mert né- sail, a haderők főparancsnoka is ra ak n k 1 o^qts^s

ihány hónapon belül annyira ^vwv^vvvww- 
megváltozik a helyzet, hogy a ‘ -< - áX A

i keresztény és mohamedán szent- j 
1 helyek már csak turistáknak mu- j 
lógatott múzeumokhoz lesznek 

I hasonlóak” — hangoztatta az j 
! ammani király.

és a rákövetkező évbe nagyon jemj egyetemen egy ..klikk ural- 
I valószínű, hogy csatlakozom a | kodib”, aminek eredményeként 

tel-avivi egyetemhez” — mon- í uc,y érzi. nem tud tovább müköd- 
dotta Mose Lázár professzor, a I 
jeruzsálemi Héber Egyetem taná-

*

-30, Ludd 17—31. Beér Séva 
-32. Éjlát 22—34 fok.

zi

a felvetésével, amelynek tulaj­
donképpeni célja legalizálni az
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3T0 szelvényttöltse ki a

Husszein örömmel állapította : 
meg a Szíria és Jordánia közötti 
kapcsolatok felújítását, de kije­
lentette. hogy egyelőre még

nem várható a „keleti front”
I felújítása.
I Ma külön szíriai front áll fenn. 
i amely felöleli az összes ott álló 
csapatokat és külön jordániai 
front, amelybe a Jordánia terüle- 

! tén állomásozó különböző csa- 
í patok tartoznak. Voltaképpen 
! Jordánia képezi a keleti frontot 
j _ mondotta Husszein. Szerinte , 
: ez jobb megoldás, mint a keleti : 
I front rési terve, ami nem váll

ki-

v
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ni az egyetemen.
Ávrahám Harmann, a Héber 

Egyetem elnöke tegnap levélben 
kérte Jigál Álon közoktatásügyi 
minisztert, aki a felsőoktatási 
tanács elnöke, hogy vizsgálja fe­
lül. milyen módon használja fel 
költségvetését a tel-avivi egye­
tem. Harmann annak tisztázását 
akarja, milyen célokra fordítják 
a tel-avivi egyetemen az állami 
kiutalásokat. (Vezércikkünk a 2. 
oldalon).

*

Husszein egy további kérdés­
re kategorikusan kijelentette, 
hogy

nem hajlandó külön rendezés­
re Judea és Somron számára. KySf*
Jeruzsálem nélkül.

Az UNO azon határozatát, amely 
nemzetközi státust kíván Jeru­
zsálem számára, Husszein csak 
akkor hajlandó elfogadni, ha az

szünet ellen. A tanáron

;---------------- ------------ S«a.ou*»mmm»

ÚJABB KAT01ÄI F080S ÄRSEITIIASÄM E 16:73 i foglyul a Memiátói nyugatra
A vezérkari főnökök eltávolították Levingston elnököt g Március 14—20 között 16 £ fekvő Kala faluban.

. . ■ -khe 7 akkor eltávo- : * halottja és 73 súlyos sebesült- ■ ismeretes, ebből a faluból
Az elnök, szekbe, az akkor eltavo . ^ 8Q fraflikll, kimenete- - -ndu,tak e, ^ a terroristák.

akik 1969 december 31-ike éjsza-

Izráel vissza­
engedte a tíz libanoni

v _ _ .... hadifoglyot
akkor hajlandó elfogadni, ha az : A rámát-gáni Dvir középiskola diákjai tegnap tüntettek a kén^zer; Katonai tudósítónk jelenti: A 
kiterjed"a város izráeli részére is. szünet ellen. A tanárok és az iskola,gazgato kozott, v.szaly nuatt ,ihánoni kormány kérésének de- 

' , . 1 ••• - t-riinotoi <i7 oktatás. 1 teve Izrael tesnap visszaszól-

Buenos Aires (UPI).A király nyilatkozatából buenos n„cs — - , _ . 0n •_ ,z .
I derült, hogy ' argentínai katonai vezetőség a htott Juan Cailos 1 k

a pápához intézett kérése Je- te~napra virradó éjjel véneién j homok, ideiglenes elnök helyere. 
ruzsálem ügyében nagyobbsza- | pJccs útján eltávolította Roberto ;

1 Levinsston elnököt, akit kilenc : 
hónap előtt a hadsereg ültetett az |

hasú diplomáciai 
kezdetét jelenti.

„Az egész világnak

kampány

információt

LETARTÓZTATTAK A FEHÉR HÁZ ELŐTT 
ÉHSÉGSZTRÁJKOLÓ SCHNEIDERT

A letartóztatást a Zsidó Védelmi Liga beavatkozása j 
váltotta ki

Washington (Reuter). - A Zsi- nak tagjai Schneidert börtönével 
dó Védelmi Liga kéretlen be- együtt átvitték a Feher Ház elő 
avatkozása miatt a washingtoni ti járdára, hangos tüntetés k 
rendőrség letartóztatta a 24 éves pette. A rendőrség azonnal koz- ■ 
Joszéf Schneidert, a fiatal szov- belépett es letartóztatta Schnei-j 
jet ólét, aki egy hét óta éhség- dert, valamint két fiatalembert. |
sztrájkot tart a 
szemben, a szovjet zsidókkal 
szembeni bánásmód ellen tilta­
kozva. Schneider egy ketrecsze- 
rü „börtönbe” bilincselte magát 
és így folytatta egy hét óta nagy- 
feltűnést keltő éhségsztrájkját, 
minden hatósági beavatkozás nél­
kül

Í1CI Via viiovc vxwA a, ,

Fehér Házzal ; aki kívülről hozzabilincselte ma­
gát a rácsokhoz. A rigai szárma­
zású Schneider, akinek felesége 
és kisfia Izraelben van, közölte, 
hoay audienciát kér Nixon elnök­
től, vagy valamelyik asszisztensé­
től' a Fehér Házban, mert fel 
akarja kérni őket. lepjenek közbe 

zsidók szabad alijjájaa szovjet
Tegnap Kahane rabbi ligája-1 érdekében

Levingston és a katonai junta 
között kiéleződtek az ellentétek 
és az elnök a múlt héten felfüg­
gesztette Martinez tábornokot, a 
junta titkárát „fegyelemszegés” 
címén, hétfőn este pedig közöl­
te, hosy felfüggeszti Alejandro 
Lan üsse tábornokot, a junta ve­
zetőjét. A hadsereg főnöke ezt j 
nem vette tudomásul, hanem ősz- I 
szehívta a haderők három ágá- 
nak főnökeit, akik ezután köz- | 
leménvt adtak ki, hogy Leving- i 
ston tábornokot eltávolították az j 
elnökségből.

Argentínában már közel öt 
I éve a hadsereg tartja a kezében 

az uralmat. 1966 júniusában a 
három vezérkari főnök eltávolí­
totta Arturo Frondizi elnököt, 
feloszlatta a nemzetgyűlést és a 
legfelsőbb bíróságot, betiltotta a 
pártokat és Ongania tábornokot 
nevezte ki elnökke. akit tavaly 
váltottak le a tegnap mesbukta- 

I tott Levingstonnal.

j jc volt 89 tragikus kimeneté 
™ lű közlekedési balesetnek — * 
i közölte tegnap a Baleset,neg- ■ 
g előző Tanács !
■ Az országúti halálnak bő" 
" aratása volt az idén. mert a ^ 
“ jelentés szerint, közlekedési £ 
£ baleset következtében az év £ 
£ eleje óta 116 személy vesztet-* 
a te életét. 807 pedig egész éle- ■ 
e téré megrokkant. “
et Jieeei-.

báján elrabolták Smuel Rosen- 
wasser éjjeli őrt. A rákövetkező 
éjszaka hajtotta végre akcióját 
az izráeli hadsereg Kala faluban, 
ahonnan tiz foglyot hoztak.

A libánoni katonák visszaszol­
gáltatása tegnap délután 4 óra­
kor folyt le Ros Hánikránál, a 
Nemzetközi Vöröskereszt utján.

Soha nem múló fájdalommal közöljük, hogy szere­
tett drágánk

GRÜN ZSIGMOND y-T
Budapest — Tel Aviv

tragikus hirtelenséggel elhunyt.
Temetése ma, szerdán, március ^4-tken 14.45 or 

kor lesz a choloni körzeti temetőben Külön autóbusz 
indul 2 órakor Tel Aviv, Ben Jehuda 94 alól.

Gyászolják: felesége szül. Vámos Erzsébet, 
fiai László és Zoltán, menyei Sosána és Tova. 
unokái Of er és Őrit és a rokonság
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AZ EGYETEMEK 
KAPCSOLATAI

A jeruzsálemi Héber Egyetem 
elnöke azzal a kéréssel fordult a j 
közoktatásügyi miniszterhez, I 
hogy vizsgálja felül a tel-avivi , 
egyetemen uralkodó állapotokat j 
az állami kiutalások felhasználá­
sa szempontjából. A jeruzsálemi 
egyetem elnökének levele össze­
függésben áll azokkal a különféle - 
furcsa hírekkel, miszerint kisér- j 
letek történtek „tudósok Tel i 
Avivba való elcsábítására” a je- j 
nizsálemi egyetemnél jobb anyagi ’ 
feltételek felajánlásával. Az eme 
viszályban elhangzó disszonáns 
hangokat levélváltások kisérik — 
a sajtó hasábjain — professzorok 
és a Héber Egyetem vezetői kö­
zött.

Anélkül, hogy érdembeiileg ál­
lást foglalnánk kinek van igaza 
ebben a vitában, egyet világosan 
szeretnénk leszögezni: Ilyen ter­
mészetű viták nem öregbítik az j 
abban résztvevő tudós és tiszte- ; 
letreméltó személyek, intézmé- j 
nvek jóhimevét és tekintélyét. j

Vannak alapvető tételek az j 
akadémikus életben. Egy tudós­
nak jogában áll kizárólag saját 
mérlegelései alapján megválaszta­
ni szellemi szálláshelyét. Egyete­
mi — tudományos intézmény jo­
gosult a törvény és a tisztakezii 
ügyvezetés keretén belül kiváló 
tanerőket vonzani falai közé. Igy- 
van ez szerte a nagyvilágban és 
nincs semmi ok arra. hogy meg­
állítsunk egy ilyen fejlődést, 
amennyiben az jelentkezik Izrael­
ben is.

A tudományos rivalitás jelen­
sége nem ismeretlen a főiskolák 
körében. Csak képmutatás lenne 
azt állítani ,hogy az akadémiai 
élet teljesen mentes ilvenszerü 
megnyilvánulásoktól.

Nincs semmi tragédia abban, 
ha egy tudós, vagy egyetemi elő­
adó megváltoztatja katedráját, il­
letőleg a főiskolát, egyetemet, 
amelyben tevékenységét kifejti és 
más akadémiai intézetbe megy

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 11— FONT

Tel Aviv, POB 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele: 

Sachar, 
Shapira-u. 13.

8—20 óráig, tel. 62453.

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések:

Griinberger,
tel. 527010

Levontin-u. 24., I. em. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM:
Előfizetés és hirdetések 

Erdős: Telefon: 24723. 
Délután 4—6 között.

— Náchál Ktorá a legfissebb, i 
fél-katonai jellegű település már- j 
cius végén alakult meg az Ará- j 
vában. Az új kibuc, amely Éjlat­
tól 50 kilométerre északra épül, 
újabb láncszem lesz a Dél-Negev j 
és az árávai települések sorában. 
Ezt közölte sajtófogadás kereté­
ben a sikunépítési minisztérium 
faluépítési részlegének igazgató­
ja.

Lemosható tapéták,
hermetikusan záródó tirszek, 

tatarozási munkák, 
repedt falak javítása.

felelősségteljes - olcsó - gyors
„MAXIM”

Tel-Aviv, Háchásmonáim 2.
Telefon. _ 232067 _ >

— Üres ruhásszekrény lopásá­
nak vádjával került bíróság elé 
Áháron Lagziél 19 éves tel-avivi 
lakos, akit a járásbíró az enyhítő 
körülmények figyelembevételével 
hat havi feltételes börtönbünte­
téssel sújtott. A biró hitelt adott 
Lagziél vallomásának, aki el­
mondotta, hogy a szekrényt egy 
elhagyottnak látszó lakatlan ház­
ban találta és ezért nem gondolt 
arra, hogy lopást követ el.

AAAZAZAAAA/AAZ AAAAAAAAA«AAAAAAZ

Gobelinek és festmények 
művészi keretezése

TARBUT
KÖNYVTÁRBAN

T. A., Húsáron 21., 
Tácháná Merkázit.

WAAAAAAAAAAAA/WÍAAAAAAAAAAAAA,

Büszkeségünk és kincsünk volt Ávigdor Háméiri 
— Azért harcolt, hogy Erec Jiszráél ne váljon 

szellemi gettóvá
A magyar jísuvi szervezetek 

hétfő este megemlékeztek Ávig­
dor Háméiri, a nagy héber költő 
halálának első évfordulójáról. A 
HOH kultúrtermében megjelent 
az elhúnyt költő özvegye és csa­
ládjának tagjai, akiket a pódium­
ról Barzilay István üdvözölt.

Az estet Kaczér Illés nyitotta 
meg, aki Ávigdor Háméiri buda­
pesti koráról emlékezett. Elmond 
ta, hogy Háméiri már 1910-ben 
„Hájehudi” címen héber lapot 
szerkesztett és Ady Endre sző­
kébb köréhez tartozott. A nagy 
magyar költő meghatottan vette 
tudomásul, hogy verseit a Biblia j 
nyelvére is lefordították.

Salpéter Julius, a költő régi1 
barátja és a Nordau-bizottság 
egyik alapítója elmondotta, mi-, 
ként létesült a Nordau-bizottság 
abból a célból, hogy Ávigdor 
Háméirinek nyújthassa a díjat. 
A 30 evvel ezelőtti alapítás kávé 
házi asztal mellett történt és va­
lóban jisuvi esemény volt, ami­
kor Ávigdor Háméirinek az író­
szövetség tagjai, a polgármester 
és a kerületi kormányzó jelenlété 
ben átnyújtották a 100 angol 
fontot tartalmazó borítékot és az 
oklevelet.

— Háméiri harcos volt, jóva­
rát volt és nagy költő, aki hal­
hatatlan maradt a héber iroda­
lomban. Egyik jellembeli erős­
sé se volt, hosv nem tagadta

meg magyarországi származását, 
ellenkezőleg, büszkélkedett vele 
és ebben különbözött nagyon 
sok magyar kortársától, akik ért­
hetetlenül megtagadták szárma­

volt értékes Erec Jiszráél számá­
ra, aki a kelet-európai zsidó ha­
gyományokat és kultúrát egyesí­
teni tudja az európai kultúrával, 
civilizációval és viselkedéssel. 
Hallatlanul bátor és 
heteden temperamentummal az 
ellen harcolt, hogy Erec Jisz­
ráél t a galíciai, vagy oroszorszá­
gi zsidó kisvárosok mintájára, 
szellemi gettóvá változtassák.

TkX/é-bem

V/

zásukat. Nekünk, magyarországi 
zsidóknak, büszkeségünk és kin­
csünk volt Ávigdor Háméiri — 
mondotta Salpéter Julius.

Barzilay István beszéde kezde­
tén Ávigdor Háméirinek azt a 
versét olvasta fel, amelyben azt 
írta, hogy két lelke van, az egyik 
Nyugaton, a másik Keleten. 
Ávigdor Háméirinek ez a lelki 
kettőssége jellemezte publiciszti­
kai, költői és írói tevékenységét. 
Weizmann mondta egyszer, hogy 
Erec Jiszráél számára csak olyan 
zsidó közéleti férfiú, művész, 
vagy költő az igazán értékes, aki 
egyszer már asszimilálódott. 
Ávigdor Háméiri is vallotta ezt 
a felfogást. Szerinte az az ember

Polgári házasságkötés bevezetését javasolják 
a független liberálisok

Az üggyel a koalíciós pártok plénuma is foglalkozik
napokban összeül a koalíciós pár­
tok plénuma a Kneszetben, hogy 
megvitassa a független liberáli-

Elsörendü
SZABÁSZT

keresünk.
Tel. 726415

e KERESEM AZ ERDÉLYT PERL­
MUTTER festőművészt. Adja meg 
címét Tel Aviv, POB. 4395, „Fontos 
ügyben” jeligére.

— A tartós szárazság követ­
keztében mintegy 200 ezer da­
nám gabonavetés ment tönkre
a Negevben. A közeli napokban 
kiszáll a helyszínre az aszály­
bizottság, hogy a kár méreteit 
megállapítsa és szükség esetén 
kártalanítsa a mezőgazdákat. 
Becslések szerint, egyes helyeken 
a remélt termésnek csak a 30-40 
százalékára számítanak.
AAAAAAJUU AAAAAAZ SAAAAAAX.VAXAAA.

át. Úgy tűnik .hogy végső fokon 
csakis a felsőoktatás profitál az 
egészből. Fontos azonban, hogy 
az ügyben folyó közéleti vita 
megfelelő színvonalon és olyan 
stílusban folyjon, amely méltó 
azokhoz az emberekhez és intéz­
ményekhez, amelyek az akadé­
miai elitet képviselik nálunk.

A polgári házasságkötés rész­
leges bevezetésével foglalkozó 
törvényjavaslatot készül beter­
jeszteni a Független Liberális 
Párt. Ezt közölte a független li­
berálisok Kneszet-frakciójának 
szóvivője, aki elmagyarázta, hogy 
a javaslat célja: az olyan kivé­
teles esetekben engedélyezni a 
polgári házasságkötést, amikor a 
főrabbinátus valamilyen elvi, val 
lási ok miatt ezt megtagadja a 
felektől.

A szóvivő elmondotta, hogy 
tűrhetetlen az olyan helyzet, ami­
kor az izráeli főrabbinátus meg­
semmisíti azokat a bécsi áttéré­
seket, amelyek minden kétséget 
kizáróan szigorúan hagyomány- 
hű rabbik jelenlétében történtek. 
Az ilyen lépés — folytatta a 
szóvivő — kellemetlen helyzetbe 
hozza azokat, főleg a Szovjet­
unióból származó új olékat, a- 
kik tettekkel is bizonyították a 
zsidó nép és a vallás iránti hű­
ségűket.

Értesülés szerint már a közeli

Rózsa Marika Ávigdor Há­
méiri „Chálomot sei Bét Rábán” 

című versfüzéréből olvasott fel, 
majd magyarul és héberül el­
mondta Petőfi „Szeptember vé­
gén” című versét és más alkotá­
sokat. Rózsa Marika stúdiójának 
rendkívül tehetséges tanítványa, 
Jicchák Ábel Móricz Zsigmond 
„Légy jó mindhalálig” című szín 
darabjának egyik jelenetét ját­
szotta el — Ávigdar Háméiri hé­
ber fordításában — Rózsa Mari­
kával együtt, a közönség lelkes 
ünneplésétől követve. Fisch Ernő 
főkántor megható Kel máié rá- 
chámim imájával és Kaczér Illés 
zárószavaival végződött a szín­
vonalas és a közönség részéről 
igen nagy tetszéssel fogadott em­
lékest.

(By)

A „Neser” harcol 
a légszennyeződés 

ellen
Haifa, (Az Ui Kelet tudósítójá­

tól). — A Neser cementgyár ha­
dat üzent a légszennyeződés el­
len. A gyár igazgatósága eddig 
két és fél millió font befektetés­
sel egy modern porszűrő beren­
dezést helyezett üzembe, amely 
egyharmaddal csökkenti a por­
mennyiséget és tervbe vette egy 
újabb szűrőberendezés megrende­
lését további 2 millió font befek­
tetéssel. Ugyancsak közölte a 
szóvivő, hogy a Neser igazgató­
sága négy nyugateurópai szakér­
tőt hívott meg a cementgyár lég­
szennyezési problémáinak kikü-

18: Természettudományi doku- 
megfékez- j mentumfilm.

18.20: „Óz”.
18.30: Arab nyelvű műsor (fej­

törő, hírek, az izráeli arabokról).
19.30: „Izrael a nyolcvanas 

években” — dokumentumfilm az 
izráeli egészségügyi hálózat vár­
ható fejlődéséről. A film készí­
tői megvizsgálják azokat a té­
nyezőket, amelyek a hetvenes 
években a közegészségügyi prob­
lémákat okozták és nyilvános vi­
ta keretében letárgyalják az egész 
ségügyi hálózat, beleértve a kór­
házak várható fejlődését a nyolc­
vanas évek beköszöntével.

20: Mábát hírmagazin.
20.20: „A párizsi Joan”. A 

náci megszállás idején lejátszó­
dó francia film egy párizsi lány­
nak a Jeanne d’Arc-hoz hasonló 
kálváriáját mutatja be. Főszerep­
ben Michele Morgan.

21.55: Hírek. Befejezésül egy 
mondat a Szentírásból és a Há- 
tikvá.

ISKOLATÉVÉ

sok javaslatát. Ez lesz az első szöbölése célÍáhó1 
eset a Kneszet fennállása óta, 
hogy a koalíciós pártok vala­
mennyi képviselője összeül.

Lebontották 
a romházakat 

Nebi Számúéiban
A kirándulók testi épségének 

megvédése érdekében 20 romos 
házat bontottak le hétfőn a Je­
ruzsálem melletti Nebi Számuel- 
ben. Három családot, akik ellen­
szegültek, karhatalommal távolí­
tottak el a veszélyes épületből — 
közölte a katonai kormányzóság 
szóvivője.

Amikor a haárrendőrség le­
zárta a faluba vezető utakat, hí­
re ment, hogy megkezdődik az 
állami lakások építése, amit az 
arab falusiak elleneznek. A ka­
tonai kormányzat szóvivője cá­
folta, hogy a romos házak eltá­
volításának bármiféle köze volna 
a nagyszabású sikunépítési terv­
hez. Ezeknek a házaknak a több 
sége — mondotta — három la­
kás kivételével, 1948 óta üresen 
és gazdátlanul állt.

MOÁDON DÁTI LEUMI 
CHUG JOGÉ HUNGÁRIA 

Jeruzsálem. Agripas 8.

Március 27-én, szombat este 
7.30-kor, moádonunkban

MESZIBÁT 
MELÁVE MÁLKÁ

háráv TÁBORI CM 
és háráv J. A. KAUFTHEIL 

részvételével. 
Cházánut részletek: 

SÁBTÁJ BRAUN és fiai. 
Háziasszonyok: 

rábánit GITL ROSENBERG 
és NOMI LICHTENSTEIN 

Mindenkit szívesen lát
a vezetőség

¥
Felkérjük a magyar jisuvot, 
hogy pészáchi adományaikat 
minél előbb hozzánk eljuttatni 

szíveskedjenek.

Amerika további 18 
Skyhawk-ot szállít 

Izráelnek
— Amerika további 18 Sky- 

hak A—4—E típusú repülőgépet 
szállít Izráelnek, a már előzőleg 
megrendelt 48 Skyhawk-on kívül 
— közölte legutóbbi számában 
az Aviation Week nevű légügyi 
hetilap. A jelentés szerint ezeket 
a repülőgépeket amerikai gyárt­
mányú, ultramodern rakétakilö­
vő berendezéssel szerelik fel.

Azt is tudni véli a hetilap, 
hogy a már izráeli tulajdonban 
levő Skyhawkokon is felszerelik

®aD-njnc^

m

Volt már valaha 
a versaillesi 
kastélyban?

Ha nem, jöjjön el 
a virágkastélyba... 
a 20-ik nemzetközi 
virágkiállításon.

Haifa, Gán Háéin, 
pészách,
71. 4. 8—4. 17.

8.4.-17.4.1971

A HITACHDUT 
ÖLÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI
TEL AVIV

ORSZÁGOS KÖZPONT
A klitaügyi bizottság elnöke 

minden pénteken délelőtt, ponto­
san 11.30 órakor tart fogadóórát a 
HOH Háj árkon 61 alatti irodahe­
lyiségében.

Kérjük az érdekelteket, hogy 
esetleges klita-problémáikkal for­
duljanak irodánkhoz a fenti idő­
pontban.

NATAN JA
A ma esti rendes heti szociális

ezeket az ultramodern kilövő be- j teaesténken a háziasszonyok:
. , j Krausz Erzsi és We*sz Blanka. __

rendezéseket. Szívesen látunk mindenkit

7.50: Állampolgárság 7. oszt.- 
nak.

8.15: Algebra 9. oszt.-nak,
9.10: Angol 7. oszt.-nak,

11.00: Szakrajz 9. oszt.-nak,
11.25: Angol 8. oszt.-nak,
13.35: Fizika 7. oszt.-nak,
14.20: Részletek Srágá Fürstman 

„Az öröm minisztere" cí­
mű könyvéből,

14.28: Nyárutó (film).
16.30: Angol 7. oszt.-nak.
17.09: Óvodásoknak.
17.30: Angol nyelvlecke felnőt­

teknek, 8. lecke, 4 .rész.

ft TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK KEZDETE:

4 ?Ü - 7 30 - 9 30
ALLEN BY: Szeretem a feleségem 
ARMON DÁVID: Művészek és 

csalók
BEN JEHUDA: Himpellér 
CINERAMA: A iagy menekülés 
ESZTER: Csaló 
CÄFON: A 25-ik óra 
GAT: A cigánylány bosszúja 
GORDON: Vegyél egy szüzet 
ORION: Keresztrejtvény gyilkos 

Sággal
OPHVt: Az éjszaka, amikor sütött 
a naflk
HÓD: Az országút álynöje 
CHÉN: McMaster család 
MAXIM: James lond fesztivál 
MUGRABI: A kakas 
PEER: A vörös kör 
PARIS: Állatok tanyája 
TECHÉLET: Az istenek fogata 
SDÉROT: A mississippi) lány 
STUDIO: Olasz irigység 
TEL AVIV: Tora, tora, tora 
JAKON: Egy férjes asszony nap­

lója

Bát-Jam — Ramát-J őszét
OREN: Az ördögbrigád 
SZAVION. Fiam, szerelmem 
ÁCMAUT: Nők szerelme 
RAMÁT-JOSZÉF: Nogy foglalták e 

a nyugatot

5731. Ádár 27.
1971. március 24., szerda.

Az izraeli ádió külföldre sugar, 
zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 és 31,17 hul­
lámhosszon hallható

ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon) 

1-MÜSOR
12. 13. 14. 15, 17 íü. iS 20. 22, 

23 és 24 órakor.
i-MÜSOR

6.05, 7. 8. 9, 10, 12, 13, 14, ló 
16. 17. 18. 19 (könnyű bébe' 
nyelven). 19.30 (jiddis! 20 .síi
(román). 20.45 (orosz) 21 22
23. 24 órakor.

A HADSEREG RADIÖJA 
12. 13 14, 15. 16. 17. 18. i9 v 

21. 22, 23 és 24 órakor.)/////#//////! mistgiggi

B-MÜSOR
6: Má tovu, - 6.10: torna, 6•’G- 

hanglemezek, 7.55: sofőröknek 
8.10: reggeli zene. 8.55: Nagy em­
berek a zsidó kultúrtörténelem be • 
9.05: hanglemezek, 10.05: háziasszo­
nyoknak. 12.05- A dolgozóknak - - 
munkaadóknak. 14.10: Hová men­
jünk ma este? 14.35: Itt Rivká 1' - 
cháeli, 15.30: Arab nyelvlecke. 15 

Itt Rivká Michaeli, 16 05: Régi ds. 
lók. 16.30: fejtörő folytatásokba 
17.05: Akik a slágert gyártják _ 
18.05: Fúvószenekarok. 18.40: Spor. 
21.05: Dr. Storno Áháronson állam- 
tudományi előadó kívánságműsora. 
21.54: Könnyű zene. 22.05: An 
Ettlnger a mikrofon előtt. 22.54: 
Könnyű zene. 23.05: Tárt ajtóv- 
— Rivká Micháeli. 0.05: Hátikra

A-MÜSOR
11.15: az elemíst&knak. - 11.36:

hanglemezek, 12.05: Nyitányok._
'.2.35- Kamarazene. 13.05: Reginaid 
Call klarinéton játszik. Mozart 
Debussy és Stravinszkij müveket. 
13.50: Egy hét az UNO-ban. 14 10:
Az anyáknak és gyerekeknek. _
17.05: Joszéf Ben Nun zongorá-.;: 
Haydn és Debussy műveket. 17.30: 
Zenei fejtörő. 18.05: Közleménye’,:. 
18.10: Irodalmi rovat, 18.40: Tal- 
mud-Iecke. 18.55: Mezőgazdáknak 
19.05: Hangos híradó. 19.50: Tnách- 
részletek. 20.10: Közgazdasági ma­
gazin. 20.45- Zenészek egymás kö­
zött. 21.30: Cházánut. 22.05: Ke­
rek asztal. 22.40: Hadassza Ben Chá 
jim (szoprán) orosz dalokat éne­
kel, zongorán kíséri Jonatán Zák. 
23.05: Hanglemezek. 0.05 Hatikva.

A HADSEREG RÁDIÓJA
11.00: Hanglemezek: 11.15: Ame­

rikai dalparádé. 11.30: Déli vendég. 
12.05: Hanglemezek. 13.05: Üdvöz­
let dallal. 13.30- Sport. 13.35: He­
ber dalok. 13.55: Közlemények ka- 

I «máknak. 14.57: Műsorismertetés. 
I 15.05: Kívánságlemezek telefonon 

16.50: Tartalékos szolgálatban. — 
17.05: Üdvözlet dallal. 17.40: Han­
gos híradó. 18.05: Te! Aviv, a nagy 
zári mániában szenvedő város. — 
18.50: Cbájlm Herzog csevegése — 
19.10: Sáj Oflr a mikrofon előtt. 
20.10: Beethoven. Sibelius. Schu­
mann. Sosztakovics és Gershwin 
müveiből. 20.40: Intermezzo. 2Di-: 
Dalos szelence. 22.05: Az éjszaka. 
_ jesájáhu Ben Porát. 23.50: ür 
Szászon Szoméeh csevegése. 0 
Műsorzárás.

H A B 1 M
Tel-Aviv. március 24., szerda 

PEER GYNT 
A kisteremben 

bemutató
TÚL A HATÁRON 

Jeruzsálem, március 24., szerda 
A SZÉKEK

moMooMTTmriim!

2 mű egy este 
24/3 • 28/3 

L’AMICO FRITZ 
TATYANA ÉS ONEGIN

27/ • 1/4 
AZ ELADOTT 

MENYASSZONY

30/3
LA VIE PARISIENNE

25/3
traviata

I Rövidesen: .
CIGÁNYBÁRÓ

UOUUUUUUUUUXXX JUUUUtf MUÜUÜXW!

HOLNAP
A MIFAL 

HAPÁJISZ 
HÚZÁSA

Sorsjegyek kaphatók 
este 6.56 óráig 

* Mlfál Bánátiak

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRÁK:
TEL-AVIVBAN

Frenkel. Hámelec George 28, tel: ------------------
223721, Cáfon, Jehuda Hamakkábi hogy a Kneszet ü’ései ideje'- a 
33, tel: 449995, Jaffa, Ben Jehuda j Kneszet NEM lesz nyitva Utv>»* 
172, tel: 224543. i tők számára csütörtökön,

HAIFÁN j március 25-én és az utána kovev
Balfour, Mászádá 1, tel: 62289 I kező csütörtökön. 1971. április 1

KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNY 
A KNESZET KÖZLI,
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4 terroristák által csempészett hasist
Űolfia Méir a nyugatnémet tévében:
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ingyen osztogatják Izráelben
A rendőrség 12 ezer narkománt tart nyilván — Becslések szerint leg­
alább 100 ezer izráeli felnőtt és ifjú rabja a kábítószernek — Gyógyít­

sák meg a hasis rabságába esett diákokat
_ Megbízható hírek szerint arab terrorista

nők ,akik úgy tudják, hogy leg­
alább százezer férfi, nő és kisko­
rú rabja a kábítószernek.

A hatnapos háború után ag-
HOGY ALÁÍRJAM A BÉKESZERZŐDÉST

Az egyiptomi nép

szervezetek nagy 
mennyiségű hasist csempésztek Izráelbe és a kábítószert ingven osz­
thatjuk. Céljuk az. hogy az izraeli ifjúság körében fokozzák a 
k,Ihítószer-éIvezők szamát. Gyakran megtörténik, hogy a hasisba a 
-okkal veszélyesebb ópiumot is belekeverik. — Ezt a megdöbbentő 

jelentést Xv ruhám Tornau, az egészségügyi minisztérium körzeti 
főgyógyszerésze tette a Bár lián egyetem jogi fakultásán elhang­
zott előadásán.

j fejlődik ki az édességek iránt. A 
' szemek kivörösödnek és a pulzus 

erősebbé válik.
j Ávrahám Tornau ezután a ha- 
I sisnak a női szervezetre gyako- 
I rolt hatásáról beszélt: Azt már 
I tudjuk, hogy azok a nők, akik 

LSD-t használtak, nyomorék gye­
rekeket szültek, hasonlóan a Ta- 
lidomit nevű gyógyszert haszná­
lókhoz. A hasisszívás legnagyobb 
veszélye az. hogy előkészíti a 
talajt a sokkal veszélyesebb ká­
bítószerek használatára.

X -vócyszerész elmagyarázta,
, .y a kábítószer hatása nyo- 

rr h .! narkománnak látomásai 
annak, megszűnik a valósággal 

v.aó kapcsolata, az agya eltom- 
n'. vagyis a kábítószernek éppen 

ellenkező hatása van. mint azt 
sokan hiszik. A tévhit szerint a 
..ohivó sokkal élesebben és jó- 

• oabbul képes gondolkodni. 
■Tint kábítószer nélkül. „A hasis 

' : ö apatikus lesz. elveszti én- 
,s a kábítószer huzamosabb 

.: nulva árt a férfias potenci- 
X heroin halasa még ennél 

..zabh: aki ezt a fajta kábí- j 
testért használja, az megundoro- j 
jik a másnemű partnertől."

\ kábítószer élvezete eíváltozá ' 
<0kat is előidéz az emberi szer- j 
vezetben, mert hatása nyomán j 
csökken a vér cukortartalma, a ' 
narkománokban kényszerérzet !

^yvvYVYWYVYVYVYWWyYVYYYVWI

LEVELEK
A SZERKESZTŐHÖZ

vsr^^YíYYVYVYYYYYVYYWVYYWWW

BAJ VAN
a párducokkal ...

— 1948-ig a Kábítószer hasz­
nálata nem jelentett komoly 
társadalmi problémát a zsidó 
lakosság körében.

Ma azonban annyira elfajult a 
! helyzet, hogy szembe kell nézni 

a kérdéssel. Izraelből az évek fo- 
: lyamán a nemzetközi kábítószer 

csempészet és kereskedelem köz- 
: pontja lett. Tavaly a rendőrség 
i 3.5 tonna „átutazóban levő” ha- 
j sist kobozott el, azon a 900 kilón 
; kívül, amelyet az izráeli narko- 
I mánoknál találtak. Izráelben egy 
i kiló hasis ára 600—700 font. 
j Amerikában és Kanadában pedig 
í kilónként 3000 dollár.

Ez azt jelenti, hogy a csempé­
szek minden kiló hasison tízezer 
fontot keresnek. Izráelben 5 ká­
bítószer nagykereskedőt tartanak 
nyilván, akik közvetítők útján jut 
tátják el a fogyasztókhoz a ha­
sist. A közvetítők között utcai 
árusok is vannak, akik különféle 
eszközökkel veszik rá a delikven­
seket a kábítószer használatára. 
Általában az első adag hasist in­
gyen adják, annak tudatában, 
hogy később áldozatuk már fut 
utánuk.

1966-ig az ismert narkománok 
kora 30—50 év között volt. Az 
akkoriban ismert legfiatalabb 
narkomán — rendhagyó jelen­
ség — mindössze 17 éves volt. 
Egy évvel később már több 15 
—17 éves hasisszívót fogtak el. 
1968-ban 105 esetben indítottak 
eljárást kábítószer használat cí­
mén fiatalkorúak ellen. Tavaly a 
hasisszíváson tettenért fiatalkorú­
ak száma 370 re emelkedett, 

közöttük négy 12 éves és há­
rom 11 éves gyerek volt.

Az előadó elmagyarázta, hogy 
1966-ig — a statisztika szerint — 
a kábítószer élvezőknek csak tíz 
százaléka volt nő, de szamuk a 
hatnapos háború óta több mint 
33 százalékra emelkedett.

A rendőrség jelenleg 12 ezer 
narkománt tart nyilván, azonban 
— bennfentesek szerint — a ká­
bítószer-élvezők száma megköze­
líti az 50 ezret, sőt akadnak olya-

gasztóan terjedt a kábítószer j ízráel a jövő érdekében nem mondhat le a biztos határokról — A Szov- 
hasznáiata a középiskolákban. | jetuniót önző imperialista szándékok vezetik
az egyetemeken és a bohémek : . c ' i'. í , í .-i - *1
körében. Sokan ma már társa- beket akar, bzadat csak taktikázik

— Egyetlen hatalmas vágyam van a jelenlegi feladatomban: alá­
írni az igaz békét tartalmazó szerződést Olyan óhaj ez, amelyre 
soha életemben nem gondoltam, és remélem, hogy sikerül megvaló­
sítani — mondotta Golda Méir a nyugatnémet televízióban hétfőn 
közölt interjújában.

dalmi rangot tulajdonítanak a 
kábítószer használatának.

Művész-körökben ugyanis az a 
hír járja, hogy a kábítószerek 
használata fokozza az alkotási ké 
pességet. A körzeti főgyógyszerész 
nek erről éppen az ellenkező vé­
leménye van. Példákkal bizonyí­
totta, hogy a narkománná züllött 
művészek alkotókészsége csök­
kent.

Az LSD használatában na­
gyobb veszélyt iát a főgyógysze­
rész, mint a hasis élvezetében. 
Azok. akik LSD-t használnak, 
minden proporción felüli álom­
világban élnek. Az előadó két esc 
tét említett, amikor ennek

a kábítószernek a hatása alatt 
súlyos bűncselekményt követ­
tek el:

egy külföldi önkéntes az LSD ha­
tása alatt megkéselt egy katonát 
azért, mert az a kényszerképzete 
volt, hogy a katona üldözi. A 
második esetben egy LSD-mámor 
ban levő férfi nemi kapcsolat 
közben megölte partnernőiét.

Ávrahám Tornau azt javasolja 
az iskolaigazgatóknak,

ne csapják ki a kábítószer él­
vezeten tettenért diákokat, ha­
nem küldjék őket kórházba. 

Ennél is fontosabbnak tartja, 
hogy még mielőtt a diákok eljut­
nak az aktív kábítószer élvezet­
hez, megfelelően oktassak ki a 
hasisban, az ópiumban, az LSD- 
ben és más kábítószerekben rej­
lő veszélyekre.

A miniszterelnök a német tévé 
négy munkatársa által feltett kér­
désekre válaszolva, többek között 
elmondotta, hogy Izráel vonako­
dik visszavonulni az 1967 júniusi 
határokra, azonban nyomban 
hozzátette, hogy hajlandó az ara­
bokkal tárgyalni minden témáról, 
s így a „természetes határokról, 
is”.

Golda Méir elmagyarázta, 
hogy

Izraelnek a biztos és elismert 
határokkal kapcsolatos állás­
pontja nein jelenti azt. hogy 
előfeltételek és ultimátumok 
kíséretében akarunk tárgyalni 
az arabokkal.
Ezután a Rogers-tervre vonat­

kozó izráeli álláspontot ismertet­
te Golda Méir: ..Végeredmény­
ben Izrael kormánya felelős a 
nép biztonságáért és az ország 
határaiért.

Nem Rogersnek. hanem ne­
künk kell majd ezeken a hatá­
rokon belül élni. Mindössze jól 
védhető határokra törekszünk,

mert azt akarjuk, hogy gyerme­
keinknek is joguk legyen ebben 
az országban békében élni s nem 
földalatti bunkerekben és óvóhe­
lyeken tartózkodni”.

A miniszterelnök nem titkolta, 
hogy nézeteltérések vannak Iz-

Megkülönböztetett figyelemmel 
ilvasom a „fekete párducok" 
működéséről szóló tudósításokat, 
rdekel. hogyan akarják az ille- 

esek ezt a társadalmi betegsé- 
et gyógyítani.
Természetesnek tartom, hogy a 

vomomégyedek ifjúsága most 
dott hangot haragjának és elége- 
üienséecnek. Több mint két hó- 
üv csend van a határokon és j 

■teltük. hogy a fegyverek elnému- j 
t ível előtérbe fognak kerülni a 
ilonboző társadalmi és gazdasá-1 
problémák. Ez történt a Szi-: 
-hadiárat után is. azzal a kü-, 

nb<éggel, hogy az akkori erje- j 
■nek Vádi Szálib volt a neve.: 
Nem fontos, ki áll a fekete 
dúcok mögött, ki akarja a 
olködés tüzénél megsütni a 

ja politikai pecsenyéjét. Csak 
a fontos, hogy a probléma lé­

vő:. Van egy ifjúság, amely 
cm illeszkedett be az életbe, 
zek az ifjak kimaradtak az is- 
oiából. az alvilág felé sodród­
ik. állandó harcban állnak a | 

dörséggel. A katonaság sem 
uit rajtuk, mert priuszuk mi-j 
tt nem sorozzák be őket. S j 
iost tüntetésekkel, tömegmeg-1 

zdulással hívják fel probléma 
ikra az illetékesek figyelmét.
Jó jel, hogy azonnal akadt < 

tíz erre a célra, de a pénz egy- j 
lacában nem oldja meg s. prob- 
mát önkéntes munka kell és 

' és megértés és szeretet. Szép j 
: it vár példának okáért azok 

lányokra, akik vallásos j 
-vyöződésük miatt nem telje- 

k katonai szolgálatot. Szép 
adat vár a jesiva-bócherekre. i 
lógassák a jeruzsálemi Musz- j 

;ra és a tel-avivi Makkábi-ne- 
vdet. Foglalkozzanak a gyere- 
kei. Tanítsák azokat. Segítse- ;

a házi-feladat elkészítésében, 
femes áldozatot hozni, mert 

egész generáció megmenté­
iről van szó.

Berkovits Salamon.
Brak. Rechov Rabbi Akiva

Halál az országutakon
Nap mint nap olvasok azokról ; 

>rnyű tragédiákról, amelyek 
a izráeli országutakon zajlanak 

Jelenleg nincs háború, de van- 
iak halottak, sebesültek, s nyo- j 
norékok. Ma már oda jutottunk, 
ogy idősebb ember nem meri 
átenni a lábát a házból, — fél, 
iogy valamelyik lelkiismeretlen 
ofőr elzázolja.

Valóban nem lehet ezen a 
zörnyű helyzeten változtatni? Év 
izedek óta azt mondják rólunk. 
iogy okos nép vagyunk. Kérdem: 
iol az okosságunk?

Held Rachel,
Haifa.

■£NiTM
'iav'1 models

A ZENITH ajánlja két új tele­
vízió készülék modelljét — az 
1971-es évre.
Ezeket a modem modelleket az 
új divat vonalai alapján tervezték 
— panorámikus képemvő, techno­
lógiai újítások és európai, vagy 
amerika tervezés választására.

ZENITH — Izráel minőségi készüléke

ráel és az Egyesült Államok kö­
zött, azonban hozzáfűzte, hogy 
„az amerikaiakban Izráel nagyon 
jó barátait látjuk”. Nixon meg­
értéssel kezeli a közel-keleti prob 
lémát, beleértve Izráel ügyét. 
„Számos kérdésben tökéletesen 
egyetértünk Amerikával, azon­
ban ez nem zárja ki, hogy bizo­
nyos ügyekben véleménykülönb­
ség legyen közöttünk”.

Golda Méir reméli, hogy az 
Egyesült Államok nem kénysze­
ríti Izráeit, hogy lemondjon a 
biztos határokkal kapcsolatos ér­
dekeiről.

A Szovjetunióval kapcsolato­
san kijelentette Golda Méir, hogy

az oroszok közelkeleti behato­
lásának önző. imperialista oka 
van. „A Szovjetuniónak sem­
mi joga arra. hogy a körzet­
ben tartózkodjék’"

— hangsúlyozta Golda Méir, 
majd hozzátette, hogy az orosz 
polgárok biztos határok között, 
gondtalanul élnek és nincsenek 
kitéve az egyiptomi katonák,

ágyúk, repülőgépek és rakéták, 
támadásának.

„Biztos vagyok abban, hogy 
ha 14 nagy zsidó ország és 
egyetlen kis arab állam lenne, 
akkor a Szovjetunió a zsidókat 
szeretné és az a^aboliat gyű­
lölné”

— mondotta a miniszterelnök.

Arra a kérdésre, vajon Szádát 
őszintén beszélt-e, amikor beje­
lentette, hogy békét akar, Golda 
Méir azt válaszolta, meg van 
győződve arról, hogy

az egyiptomi nép békét akar, 
„mert a történtek után nem 
gondolkodhat másként”.

Ezzel szemben fenntartással fo­
gadja Szádát valódi béketörek­
véseit és ezzel kapcsolatosan em­
lítette a Fatach kongresszusához 
intézett üdvözletét, amelyben az 
egyiptomi elnök kijelentette, hogy 
kötelessége a terrorista bandák 
mellé állni és támogatni a har­
cukat, a Palesztina felszabadítá­
sáért folyó küzdelemben. Az ilyen 
kijelentésnek csak egyetlen ma­
gyarázata van: Izrael totális 
megsemmisítése — mondotta a 
miniszterelnök, majd hozzáfűzte: 
Izráel ezek után mégis úgy ül 
le tárgyalni az egyiptomiakkal, 
mintha Szádát béketörekvései 
őszinték lennének.
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Garancia fedezet nélkül
(LÁMERCHÁV, a Kibuc Hámöuchád lapja) —

imW7 Az amerikai sajtó felülről jött utasítás szerint 
bírálja Izráel álláspontját, ami azt bizonyítja, 

hogy Washingtonban nem mondtak le arról, hogy miközben fo­
lyik a vita, nyomást gyakoroljanak Izraelre. Amerikai megbeszélé­
sei befejeztével Aha Éven sem titkolta el a nézeteltéréseket. Az a 
tény, hogy Amerika egyelőre nem gyakorol nyomást, meg nem 
jelenti azt. hogy végérvényesen lemondott erről a tervéről. Most. 
amikor hazánk "és az Egyesült Államok közötti vita javában folyik 
a kulisszák mögött és a sajtó hasábjain, itt az ideje, hogy figyelmez­
tessük az amerikai közvéleményt, milyen következményei voltak 
a Laosznak adott nemzetközi garanciának.

A hivatalos amerikai politikát támogató befolyásos New York 
Timesben figyelemreméltó cikk jelent meg a napokban W. Rostow, 
Johnson elnök volt rendkívüli tanácsosának tollából. Rostow emlé­
kezteti olvasóit arra, hogy amikor 1962-ben életbe lépett Laoszban 
a nemzetközi garanciák szellemében kötött fegyverszünet. Hanoinak 
egyáltalában nem állt szándékában tiszteletben tartani azt. A kö­
vetkezmények ismeretesek. Erre nemcsak Izraelnek, de az ameri­
kaiaknak is emlékezni kell.

Ü

A főrabbi-választások elé
(HÁMODIA, az Ágúdat Jiszráél lapja) — A

-»*■■ főrabbinátus most, órával a kezében várja,
5 ÄW hogy a profán hatóságok kegyeskedjenek meg­

hosszabbítani törvényes szolgálati idejét, amely a jövő héten jár 
le. A fejlemények arra mutatnak, hogy a világi hatóságok nem haj 
landók megértő álláspontot mutatni, vagyis a torabbinatus a ,en ; 
vagy nem lenni” dilemmájával néz szemben. A mmisztertanac. va 
sárnapi ülésén dr. Zerách Wahrhaftig vallásügyi miniszter Javaslat 
volt a napirenden, aki az.t ajánlotta, hogy a főrabb.-valasztasokUl 
kapcsolatos törvény kidolgozásának befejezte,g tehat tovabta egy 
évvel automatikusan hosszabbítsak meg a jelenlegi fórabbmatu. 
mandátumát. E helyett a bécsi áttérések ugye foglalkozta ta a kor 
mánvt. A témát Golda Méir vetette fel. aki erre használta fel 
politikai vitában beállott átmeneti szünetet.

A főrabbi-választási törvényjavaslat fontosságara jellemző, hogy 
Mose Báján hadügyminiszter két módosítási tervezetet nyuj o e. 
Ezek eeyike szerint csak egy országos főrabbit valasztananak, tm= 
a másik Dáján-javaslat a polgári házassagkotesek beve^eteset ^ " 
ja, bizonyos esetekben. A vallásügyi miniszter hevesen k‘foSasolta 
Daján módosítási javaslatait és a kormánytól egy hónapi haladékot 
kért, hogy a vitatott problémákat a rabbimkus bírósagokon letár­
gyalják.

131

Hatásképtelen federáció
(DÁVÁR. a Hisztadrut lapja) — Egyiptom, Li­
bia. Szudán és Szíria a jövő vasárnap federi- 
ciós egyezményt köt, amely — a jelek szerint 

— további terméketlen láncszem lesz az arab országok federnció- 
játékában. amelyek közül egy sem valósult meg. Mégis a jelenlegi 
kísérlet különbözik az elődjeitől, mert Libia és Szudán a, multoan 
kimaradt ezekből a föderációs kombinációkból. Ez a két ország 
ugyanis gyanúperrel élt minden ilyesfajta egyiptomi kezdemenyezcs- 
sel szemben, mert kellően felmérte az állami függetlenséget fenye­
gető veszélyt. Libia és Szudán urai ma is gyanakodnak. A két or­
szágnak ugyan nincs semmi közös ügye a baloldali törekvéseiken 
kívül, viszont éppen az utóbbi napokban derült ki, hogy bizonyos 
kérdésekben vitában állnak Kairóval. _ . . „

Ezúttal különösen figyelemreméltó Egyiptom és o«tiria ujabo 
szövetsége. Szádat ugyanis nem Nasszer, úgy hogy a jelenlegi poli­
tikai fogásai számos belső nehézséget okoznak neki. beleértve a 
hadseregnél támadt elégedetlenséget a különféle szélsőséges politi­
kai csoportok mozgolódását.
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MAIFAI JEGYZETEK

EGY MODERN ALKIMISTA
A főiskolák körül —

Hogyan csináljunk aranyat? 
Dr. Gabriella Schmuckler, a 
Technion vegyészeti fakultásának 
kutatója igen egyszerű recepttel 
rendelkezik:

Végy egy darab vasat, rezet, 
nikkelt, vagy cinket, olvaszd fel 
és a koncentrált savoldatot ve­
zesd át egy konvenvionális ion-

sült Államokban, Kanadában,! 
Britanniában és Dél-Afrikában.

FIZIOLÓGIAI TANSZÉK 
AZ ORVOSI ISKOLÁBAN

KÖRNYEZETTANI KUTATÓ 
KÖZPONT A TECHNIONON

Környezettani tudományos ku­
tató központ létesült a Techni-
onon — közölte a napokban dr. ---------------
Herbert Bernstein, az intézet fej- OfSOODOgOgfia^-föO
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Kairói küldetés
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lesztési és kutató alapjának igaz- j 
gatója. Az új központ élén Al-: 

A Technion és az Aba Chusi berto Wachs professzor, a kul- 93.

cserélő oszlopszerkezeten, amely i intézetei, a napokban hivatalo-

Orvosi Iskola, az ország legidö- túrmérnöki fakultás dékánja és Egv óra múiva azt közölte a tádió, hogy az egyiptomi 
sebb és legfiatalabb akadémiai a Technion egészségügyi la bora- páncélos alakulatok előrenyomultak és néhány izráeli vá-

XT
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z

Dr. Gabriella 

Schmuckler 

demonstrálja 

az ion-cserélő 

folyamatot: 

az aranykivonat 

a jobb keze felőli 

oszlopban.

rost és falut elfoglaltak. A hadsereg parancsnokai hangszó­
rók útján hívták fel a zsidó lakosságot, hogy maradjanak 
házaikban, a palesztinai arabok viszont örömmámorban 
úsznak, s ölelik, csókolják a felszabadító egyiptomi kato­
nákat. Az izráeli hadsereg már a háború első óráiban fel­
morzsolódott. A páncélosok nem állnak meg az egyiptomi 
tankokkal szemben, a repülőgépeik pedig úgy hullanak, 
mint a falevél az őszi szélben — hangoztatta a kairói rádió. 

Az adás így fejeződött be: 
rmerikai barátainak csikágói kö-1 — Holnap már Tel-Avivban lesznek a katonáink és a
re vállalta az új központ telepi-1 r - .......................................
tésének költségeit.

tóriumainak vezetője áll.
Az új központ koordinálja a 

víz- és légszennyeződéssel, ökoló­
giai problémákkal, talajmegőr­
zéssel, szennyvíztisztítással, to­
vábbá a várostervezés környezet­
tani problémáival kapcsolatos 
kutató munkákat, amelyek je­
lenleg a Technion különböző 
osztályain folynak. A Technion

; város főterén, hatalmas ünnepségen, adnak majd hálát Ál­
latinak, aki ezt a csodát megadta nekünk.

Este megengedték, hogy fél órára elhagyjuk a celláin- i 
A Haltai Egyetem könyvtára kát, s megmosakodhattunk. Igyekeztem megkeresni Viktort, ! 

egy különleges „Aba Chusi le-1 nem volt sehol. Az egyik börtönőrtől érdeklődtem utána, j 
véltárat" létesített a néhai pol- — A zsidó foglyokat átvitték a büntető osztályra, ahol ; 
gármester közéleti és politikai magánzárkákban várják meg a háború befejezését, 
munkásságának megöiökitesere.. — Miért? — kérdeztem naivan.

Jobb nekik is, nekünk is! — válaszolta ködösen a

ABA CHUSI LEVÉLTÁR

Elrendelem, hogy egész nap, a késő éjszakai órákig szóljon 
a rádió, annak műsorát hangszórókon közvet’ ük, hogy 
mindenki informálva legyen és lépést tartson az e emények 
kel. A magam részéről már a győzelmi ünnepség előkészí­
tésével foglalkozom. Azt Ígérem az elítélteknek, hogy min­
denki kap egy nagy tortát és különböző pompás italok ' 
ezen a győzelmi ünnepségen. Legyen áldott Adah neve. ak 
győzelemre segíti Egyiptom hős katonáit!

Azt nem tették lehetővé, hogy megbeszéljük egymással 
a beszédet. Ahogy befejezte az igazgató, márt- beterelte 
bennünket a celláinkba.

Ahogy magamra maradtam, kísérletet tettem a heh; 
felmérésére. Mint az egyiptomi módszerek ismerője, fenn­
tartással fogadtam a dicsekvéseket, egy percig se hitte;; 
hogy valóban olyan jól állnak, mint ahogy hirdetik Más­
részt — gondolkoztam tovább —, valami alapja talán ni, : - 
csak van annak, hogy ilyen önbizalommal ismertetik a heh 
zetet. Ha csak 10 százaléknyi igazság van a szavukban 
fűztem tovább a gondolatot —, akkor Izráel helyzete biz-' 

j nem a legjobb. Akkor nincs abszolút katonai fölény.

gyantát tartalmaz és az abszor­
beált nemesfém, egy közvetítő 
vegyi hatóanyaggal, pörkölés, 
vagy kimosás útján, 100 száza­
lékig kivonható. Kolombusz to­
jása.

Dr. Schmuckler 1964-ben fe­
dezte fel a folyamatot, amelyet 
azóta tökéletesített és számos or­
szágban szabadalmazatott. A kü­
lönleges gyanta ..Srafion NMRR” 
név alatt ismeretes, és a jó kilátá 
sokkal kecsegtető folyamat ke­
reskedelmi értékesítését most ak­
tívan tanulmányozzák az Egye-

san „eljegyezték” egymást, 
két főiskola közös erővel alapí­
totta meg az új fiziológiai tan­
széket, amelynek létesítését Áb­
rahám L. Friedlander, daytoni 
(Ohio állam) nagyiparos, a che- 
derai Alliance Gumigyár igazga­
tósági tagja 250 ezer dolláros 
adománya tette lehetővé. A tan­
szék az adakozó nemrég elhunyt 
fivérének, dr. Sámuel Friedlan- 
der. a prominens clevelandi se- 
bészorvesnak nevét örökíti meg.

Az anyag nagyobb részét a család j 
adományozta és az Egyetem fel- j „
hívást intézett helyi és külföldi I börtönor. 
személyiségekhez és intézmények j 
hez további anyaggyűjtés célja- \ 

j ból. A már rendelkezésre álló do-1 
! kumentumok sok, eddigelé is-;

^ meretlen oldalról világítják meg 
Aba Chusi bizalmas kapcsolata- j 
it a környék arab és druz veze- j 
tőivel.

Mosakodás után a folyosón sorba állítottak bennünket, 
s közölték, hogy mindenki hegyezze a fülét, mert a hang­
szórón át a börtönparancsnok úr intéz beszédet a rabok-

— Ön hazudik! Az egyik őr látta a fényjelekéi!
— Az őr hazudott.
— Majd reggel kiderül. Addig ön a büntető-cellák egy­

kében várja, hogy' megvirradjon!
Miközben vittek le a lépcsőkön a pincében lévő szigori-

hoz. Csak pillanatokig kellett várnunk, s máris hallottuk: tott cellák felé, hallottam, amint a parancsnok szinte esze
kellemetlen hangját. Ezt mondta:

— Tisztek, börtönőrök, katonák, elítéltek!
I veszett hangon a következő beszédet intézi hallgatóságához: 

Testvéreim! | — Politikai foglyok, ti aljas bűnözők, hazám ellenségei!
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EMBERI PRÓBATÉT
Hillél Seidel könyve a vilnai gettóról

Nagy napja van ma Egyiptom történetének. Ünnepel a né- j Ne gondoljátok, hogy megvirradt számotokra, csak azért
Itt említjük meg, hogy a Chu-; pünk, s ünnepel az egész arab nép. Az ellenség kísérletet i mert a cionista ellenség most bombázza drága országunkat,

si-család nem tartja kiadásra mél , tett elpusztításunkra, de áthúztuk a számításait és meglec- j Egyiptomot. Egy pillanatig se gondoljátok, hogy már me
kéztettük a cionistákat. Megkezdődött Palesztina felszaba- : nyertétek a játszmát. Az egyiptomi rendszer még nem bu­
tiítása. Nincs messze az a nap. amikor az utolsó zsidó is el- ■ meg, egyelőre szilárdan a kezünkben tartjuk a halai 
takarodik a mi drága palesztinai földünkről. Ez a nap a j mat. Ha a rendszer összeomlik, benneteket is maga alá te- 
testvéri összefogást jelképezi. Tisztek, börtönőrök és elítél- ! met) ezt jól jegyezzétek meg! Vegyétek tudomásul kutyák, 
tek között nincs ma különbség, mert csak az a fontos, hogy j hogy az összeomlás előtt még mindig lesz 10 percem, hog
Egyiptom győzelmének közelsége hevíti a szívünket. A kiiz- benneteket lelőjelek. Ezt személyesen tegzem majd meg
delem még csak most kezdődik. Nekünk is részt kell vállal­
nunk a győzelemből. Felhívom önöket, hogy adjanak vért 
a sebesült katonáink számára. Másrészt közlöm, hogy a 
börtön-műhelyekben ezután többet kell majd dolgozni, ez is 
a háborús erőfeszítésekhez tartozik. Egyidejűleg a fegyel­
met jórészt az önfegyelem váltja fel, mert a jövőben keve-

tónak a néhai polgármester élet­
rajzát, amelyet Josua Bár-Joszéf 
írt meg a városháza megbízásá­
ból. A 10 ezer font előleget, 
amelyet a szerzőnek és az Ám 
Ovéd könyvkiadónak előlegként 
folyósítottak, mint veszteséget 
könyvelték el a városháza költ­
ségvetésében. (sz. i.)

Vannak könyvek, amelyek nem 
Nzámithatnak „csak irodalom­
nak“, hanem amelyek mintegy 
teleméit ujjként figyelmeztetik az 
olvasókat: a valóságról van szó, 
amelyből le kell vonni a jövőre 
szóló tanulságot. Ilyen könyv 
Hillél Seidel: „Emberi próbatét“ 
cimti könyve, amely tulajdonkép­
pen egy emberi élet naplója. Sei­
del nem moralizál és nem foly­
tat önkényes kritikát. Sajátma­
sa és barátja életéről beszél a 
pusztulás napjaiban. Nem rész­
letezi a rettenetét, de felfedi az 
emberi lélek lezüllesének folya­
matát. ugv. ahogy akkor érezte, 
mint a sátáni történelem szem­
tanúja. Könyve egyetlen közpon­
ti kimondatlan kérdést vet fel: 
mi történt az Isten képére terem­
tett emberrel, amikor próbatét 
elé kerül? Mi történt az ember­
rel az elfoglalt Lengyelországban 
es másutt dühöngő náci korszak 
idején? És a könyv mintegy vá­
laszt is ad: csak keveseknek si­
került megőrizniük emberi kép­
másukat. És a kérdés tovább tér 
jed, mi történt az Isten képére 
teremtett emberrel a gettókban, 
amelyet ostromgyűrűként vettek 
körül a vérszomjas ellenség csa­
patai?

A könyv két részből áll, de 
a két rész szervesen kapcsoló­
dik egymáshoz. Az egyik saját 
életéről szól az idők viharában, 
a másik barátja története. Os­
wald Ruffeisené, aki ma Dániel 
atya néven a haifai karmelita 
szerzetes rend tagja.

Lengyelország megszállása u- 
tán. Seidel a vilnai gettóba ke­
rült, ahol részt kért magának az 
illegális mozgalomból és ahol ön 
védelmi fegyverek szerzésével fog­
lalkozott. Látta, hogyan tartóz­
tatják le a Judenrat segítségével 
leik Wittenberget, az illegális moz 
galom parancsnokát, aki végül 
arra kényszerült, hogy önként át­
adja magát az ellenségnek a get­
tó besúgói miatt.

\ könyv második része Dá­
niel atya története. Oswald Ruff- 
eisen hihetetlenül merész akciót 
hajtott végre a háború évei a- 
latt, merészségének és talán sze­
rencséjének következtében az e- 
gyik lengyel város német rendőr­
ségének parancsnoka lett. Len­
gyel iratokkal rendelkezett és ki­

jelentette, hogy csak anyja volt 
lengyel, apja pedig német. Az el­
ső időben tolmácsként alkalmaz­
ták a németek, de hamarosan 
„rendőrségi karriert“ futott be kö 
rükben.

A könyv leírja, hogyan vett 
részt a különböző rendőrségi ak­
ciókban és hogyan folytatta köz­
ben a mentési munkálatokat a 
gettóban. Ruffeisen többször SS- 
egyenruhát is öltött, hogy fegy­
vert csempésszen a gettóba és

szül a gettó zsidósága ellen 
hogyan csempészett számukra 
fegyvert éjszaka, figyelmeztetve 
őket, hogy szökjenek ki a köze­
li erdőkbe. A gettó megmenekité- 
sének tervét nem a németek éber­
sége, hanem a zsidók árulása 
húzta keresztül. A Judenrat pa­
rancsnoka jelentést tett a furcsa 
német rendőrparancsnokról. És 
mindössze 100 embernek sikerült 
megmenekülnie a gettóból, ame­
lyet teljes egészében elpusztitot-

sebb tiszt és börtönőr teljesít majd szolgálatot a börtönben. | és nem érdekelt, hogy a szörnyűséges büntetőcellába zar- 
s Ugyanis szükség van keménykezű parancsnokokra és őrök- nak. ez nem sokat változtat a helyzetükön a harctéren.

nem bízom másra!
Gyorsan kiértékeltem a hallottakat és ujjongtam, mer: 

világos volt, hogy7 szó sincs egyiptomi győzelemről. A ív 
ború első napja volt és magasrangú egyiptomi tiszt a rend­
szer összeomlásáról beszélt . . .

Amit vetettek, most learatják — gondoltam magamban

re a most létesülő fogolytáborokban. Sokezer izráeli katonát 
ejtettünk eddig foglyul, közöttük háromszáz pilótát.

A parancsnok köszörülgette kicsit a torkát, néhány pil- j 
Ianatig szünetet tartott, majd így folytatta: .j

— Az ismertetett okoknál fogva további intézkedésig | 
megszüntetjük a látogatásokat. Az őrség számát a minimá- ! 
lisra korlátozzuk, tehát lényegében mindenki magára vi- j 
gyáz. Megparancsolom, hogy az esti órákban teljes elsöté- > parancsnok.

Egyébként lent, a szigorított osztály folyosóján a börtön­
őr a legnagyobb udvariassággal fogadott:

— Üdvözlöm uram, miben lehetek a szolgálatára? ke 
rém. foglaljon el egy cellát. ..

— Arra kérem, hogy vegye le a kezemről a bilincseket 
— mondottam.

— Sajnos, erre nézve nem adott utasítást a börtön­

embereket a gettóból. Annak el- tak. Az árulás után, Ruffeisen- 
keriilése végett, hogy a gettóba ' nek menekülnie kellett és egy 
zárt zsidók gyanúperrel éljenek katolikus apáca-kolostorban ta- 
az emberséges „német“ irányá- j Iáit menedéket. Története ettől a 
ban, Ruffeisen aranyat és ezüs- I ponttól fogva már Dániel atya­
töt fogadott el a zsidóktól, meg­
vesztegetésképpen ...

Lebilincselő rész a könyvben 
annak leírása, hogyan értesült 
Ruffeisen arról, hogy akció ké­

ként ismeretes Izráelben.
A súlyos és megrázó erejű 

könyv rendkívül lebilincselő stí­
lusú és nagyon fontos alkotás.

Mirjám Sir
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KALEIDOSZKÓP
A VEVŐ ÉS A KERESKEDŐ SZOLG A LA I ÁB AN

IPARI FORMATERVEZÉS
j

A KUR konszern új vállalatot 
létesített egy amerikai társaság­
gal karöltve, amely formaterve-

! irodáját a tel-avivi Migdál Sálom 
ban.

SHERATON UJ SZTÁRJA
A Sheraton hotel „Varázssző-

A
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zéssel foglalkozik ipari vállala- : nyeg” mulatójában új külföldi 
tok és kereskedelmi jellegű cégek j sztár lép fel: Beverley Randall 
számára. A Nemzetközi Iparfor- : angol énekesnő, aki először gye- 
matervezési Vállalat az első ilyen rek-sztárként tűnt fel, mint panto 
szerű cég Izraelben, amelynek ve- mim művész. A szépséges, szőke- 
zérigazgatójául a Leon Gordon 
Müller és Társai cég elnökét, A. ;
Midiért nevezték ki. A vállalat j 
gyakorlati ügyvezetését William ;
Sherman, ismert formatervezési : 
szakember és dr. Art Lávi vál- j 
laka cl. Az utóbbi nemrégiben ; 
tért vissza hosszas amerikai tanul ; 
mányútjáról. A nemzetközi ipar- j 
formatervezési vállalat elsőrendű 
külföldi és izráeli vezető grafi­
kusokat alkalmazott, közöttük 
Bell Cogan új olá amerikai grafi 
kusnőt. valamint Dror Ben-Dov 
és Áscr Kalderon neves izráeli j 
grafikusokat.

A vállalat elsősorban ipari tér 
mékek formájának és csomagolá­
sának megtervezésével foglalko­
zik és a KUR részvétele a vállal­
kozásban biztosítja az új vállalat 
számára az első klienseket már 
működésének kezdetén. Egyéb­
ként a vállalat, amelynek részvé­
nyei többségét a KUR tartja a ke 
zében, a napokban nyitotta meg

hajú énekesnő az utóbbi években 
londoni mulatókban lépett fel. A 
„Varázsszőnyeg” mulatóba hosz- 
szas és sikeres turné után érke­
zett, amelynek során fellépett a 
Kanári-szigetek és Spanyolország 
legelegánsabb szórakozóhelyein, 
valamint nemzetközi televíziós és 
rádió-adásokban.

títést vezetünk he, egyetlen szál gyufa meggyújtása is nagy 
veszélyt hozhat a börtönre. Akik semmibe veszik ezt a ren­
delkezést, azokat a legszigorúbban meg fogom büntetni. 
Amíg katonáink a fronton harcolnak, addig önök viszony­
lag nyugodt körülmények között töltik a börtönben az időt. 
Ha már így áll a helyzet, legalább a börtönben legyünk 
méltók a harcosokhoz. Tartsuk be a rendkívüli szabályokat, 
legyünk fegyelmezettek, tanúsítsunk hazafias magatartást.
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A GENERÁLIS SEGÉLYKIÁLT ÁS A
A külügyminisztériumban a na részt az egyik dél amerikai állam 

pókban mosolyogva mesélték el, ban, de a közönség állandó köz- 
hogy Dávid Dragunszki, a szov- bekiáltásokkal zavarta jiddis nyel 
jet hadsereg zsidó tábornoka már , vű beszédét, 
évek óta igen gyakran utazik kül-1 Amikor a közbekiáltások gya- 
földre, hogy ott „bizonyítsa”, mi- korisága és hangereje túllépett 
szerint a szovjet hatóságok nem egy bizonyos határt, Dragunszki 
antiszemiták és teljes szabadsá- tábornok a mikrofonra tette ke- 
got, valamint egyenjogúságot biz- zét és így kiáltott fel a közönség 
tosítanak zsidó polgáraiknak.

Dragunszki generális egy alka-
felé fordulva:

— Jidn, hot ráchmonesz! (Zsi-
lommal egy zsidó gyűlésen vett' dók, könyörüljetek meg!)

BIZTOS SZIMPTOMA
Mose Kol turisztikaügyi minisz 

tér nemrégiben bizonyítékkal szol 
gált arra nézve, hogy kedvező 
fordulat állt be Egyiptom politi­
kai felfogásában. Kol miniszter 
nemrégiben elmondotta, hogy 
egyiptomi kollégája körlevelet 
küldött az egyiptomi turisztikai

hivatal külföldi kirendeltségeinek 
vezetőihez, amelyben közli velük, 
hogy az izráeli beutazási vízum, 
vagy pecsét a külföldi turista út­
levelében már nem gátló ok és 
emiatt nem kell már megtagadni 
a belépést Egyiptom területére.

MEG KELL SZOKNI
Golda Méir miniszterelnök a 

múlt héten részt vett a Munka­
párt parlamenti frakciójának 
egyik ülésén és szokásától elté­
rően hátul, az „egyszerű tagok” 
között foglalt helyet.

Amikor észrevette, hogy néhá- 
nyan csodálkozó arckifejezéssel

kísérik ezt az aktust, így magya­
rázta eljárását:

— Holnap bizalmatlansági in­
dítványról tárgyalnak a Kneszet- 
ben. Lehet, hogy leszavazzák a 
kormányt és meg kell szoknom 
az ülést a hátsó padsorokban.

TÚL KORAN JÖTT
Moti Giládi, az ismert énekes 

és konferanszié elmondta a múlt 
héten, amerikai látogatásának be­
fejezése után, hogy a jelek sze­
rint túl korán érkezett oda.

— Miért? — kérdezték tőle.
— Mert akárhová értem, a bú­

csúzás során az emberek azt 
mondták, hogy „See you later”. 
(Majd később találkozunk).

Mint ismeretes, az angolszá­
szoknál ez a búcsúzás egyik is­
mert, udvarias formája.

Nem adott, mert elfelejtette. Háború van. ilyen kicsi­
ségekre igazán nem gondolhat. Viszont teljesen értelmetlen, 
hogy bilincsbe verve foglaljam el a cellámat, nem gondolja.

— Lehet, hogy7 igaza van, uram. de mégis, a parancs .
— Vegye le a bilincset és holnap kap egy csomag ciga­

rettát.
— Úgy érti, hogy húsz cigaretta?
— Természetesen. Egy tele csomagot.
— Az más. Adja ide" a kezét, uram. De közölnöm kell. 

hogy a szigorított cellában dohányozni nem szabad. Tud 
erről?

— Természetesen. Nincs is nálam.
Megmotozott, s mikor megállapította, hogy tényleg n:m 

nálam se gyufa, se cigaretta, megnyugodott. Levette a 
lincset a kezemről és rámzárta az egyes cella ajtaját.

Egy kis idő múlva meguntam a dicsőséget es elkezdte:1’ 
dörömbölni. Nagysokára jelentkezett valaki a cellától} o-i 
A neve után érdeklődtem. Kiderült, hogy az a börtönőr vei;, 
akivel összekülönböztem a kórházba szállításom első nar 
ján Aki el akart venni tőlem egy csomag cigarettát az 
engedélyem nélkül. Nagyon erélyesen szóltam rá és rá­
kérdeztem, hogy hol van az őrmester.

— Melyik őrmester, uram?
— Amelyik idehozott. Vagy Abu-Charisz.
— Az egyik már elment — hangzott a válasz —. a másik 

még nem jött meg. Mit akar?
— Vizet kérek. És sok mindenre van szükségem. Itt ne n 

teremtették meg az alapvető emberi feltételeket.
— Ezek a feltételek, szokja meg őket. Ha például ki 

kell mennie, végezze el a nadrágjában a dolgát! — mondta, 
s éreztem a boldogságát. Végre ütött az ő óraja is. .

Nem akartam vele vitatkozni, vártam. Két órával ke^v 
Abu-Chorisz megérkezett. Az én őrmesterem. Így köszön­
tött, mikor belépett a szigorított cellába:

— A szivem vérzik, mikor magát itt látom, uram. 111 
tehetnék azért, hogy a sorsa könnyebbre forduljon?

— A helyzet bizony elég szomorú, kedves barátom.
— Nem kilátástalan! A börtönparancsnok akarja Luu 

önt. Jöjjön velem!
— Beszélni akar velem? Néhány órával ezelőtt meg 'e 

akart puffantam, mini egy kutyát!
— Hol van az már . .
— Azóta mi történt?
— Az történt, hogy kivallatták azt a 'zonyos órí. ' 

nek fogalma sincs, hogy melyik cellából világítottak az el!' n- 
séges repülőknek Tény, hogy nem ön volt az uram, s ez a 
fontos. A parancsnok elhatározta, hogy elfelejtjük cr. 
dolgot.

(Folytatjuk)

f
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Az 1969-70-es pénzügyi évben 
a Mekorot 4.6 millió font ha­
szonnal zárta mérlegét. Ennek 
legnagyobb része, több mint 3 
és fél millió font. a Mekorot' 
külmunkálataiból és különböző 
befektetések hasznaiból szárma­
zik.

Ä háztulajdonosok szervezetei

A Fogyasztási Hatóság figyelmezteti

Legyünk óvatosak a részletfizetéses vásárlásnál
Egyre többen panaszkodnak a csaló kereskedőkre és ügynökökre

A LAKBÉREMELÉS MEGSZÜNTETHETNÉ 
A NYOMORNEGYEDEKÉI!

Izraelben általánosan elfoga­
dott szokás a részletfizetéses vá­
sárlás, amelyet időről-időre jó­
formán mindenki igénybe vesz. 
Amióta a törvény tiltja az elő­
re datált csekkekkel való fize­
tést, illetve lehetővé teszi azok

— Követelni fogjuk a kincs­
tártól, hogy szubszidiumot fizes­
sen a háztulajdonosoknak, miu­
tán a jelenleg tervezés alatt ál- 

I ló lakbérrendezési törvény a re- 
I álisnál jóval alacsonyabb lakbé- 
I reket fog biztosítani a kulcspén- 
I zes lakások tulajdonosainak — 
I jelentette ki Nátán Nvevjarszky, 

A panaszok nagyrésze a rész- Fogyasztási Hatósághoz beérke- koznak, amelyek megszüntetnék, a háztulajdonosok szervezetének 
letfizetéses vásárlások után be- zett panaszok arra mutatnak, hogy vagy legalábbis csökkentenék a ! elnöke, a „Jom-Jom“ közgazda­
hajtott rendkívül magas százaié- a helyzet továbbra is súlyos. Lel- visszaéléseket. Többek között fel- sági napilap tudósitójának adott 
ku kamatok ellen irányul. Álta- j kiismeretlen könyvügynökök, a- ‘ merült egy törvényjavaslat benyuj interjújában.
Iában a vevő jóhiszeműsége te- j kik részletre árusítanak, főleg tel | tásának gondolata, amely bizto- Mint ismeretes, a Kneszet a 
szí lehetővé a kereskedőnek, hogy jes sorozatokat. — mindenre haj sitaná, hogy a részletfizetés ese- közeljövőben hagyja jóvá a lak-
a tisztességesnél jóval magasabb

bevallását a meghatározott idő I haszonnal árusítson részletre. A 
előtt, a részletre vásárló fogyasz j vevő ugyanis nem számítja ki az 
• >t általában későbbi időpontok I általa megvásárolt cikk végső á- 
va kiállított váltókkal fizetnek a rát. Miután a havi részletek vi- 
vásárlás idején. szonylag alacsonyak, feltételezi,

x Hisztadrut mellett működő | hogy az üzlet tisztességes.

landók az eladás érdekében.

eladta Churchill összegyűjtött 
. ,, .. . munkáinak héber fordítását egv

Fogyasztási Hatosag aira figyel A valóságos helyzet azonban fél-analfabéta, vak asszonynak.- 
meztet. hogy a reszletfizetesek- más. Egyes esetekben előfordul, j Az jlktö ügynök 2 font adományt

Vm* o rae*zlotrís T'ArA11 aminí\ 1 . / _ .. ,kert az asszonytól a hadsereg ja-re történő vásárlás különböző 
veszélyeket rejt magában és a 
hatósághoz az utóbbi időben 
számos panasz érkezett különbö 
zó kereskedők és ügynökök el­
len. akik kihasználták a vásár 
lók jóhiszeműségét ezen a té­
ren.

Nemcsak arró’ van szó, hogy ; zsora-kamat. 
részletfizetés esetén a szállító vál-! 
la? at, vagy a kereskedő gyakor­
latilag az elfogadhatónál jóval 
magasabb kamatot „csap" az I
árhoz, hanem — sajnos, — egyre j Annak ellenére, hogy az utób- 
gyakoribbá válnak a tényleges bi időben csökken a televíziós ké- 
csalási esetek is. ; szülékek forgalma, még mindig

Nuzhát Kácáv. a fogyasztói j számos panasz futott be a hisz- 
hatóság elnöknőjének közlése1 tadmti Fogyasztási Hatósághoz 
szerint' sokszor előfordul, hogy a j televíziós készülékeket árusító cé 
vásárló aláírja a váltókat, de a

hogy a részletre vásárolt árunál 
a kereskedők — és sokszor is­
méit, közmegbecsülésnek örven­
dő vállalatok is — olyan ma­
gas kamatot számítanak, hogy az 
évi kamatot véve tekintetbe, az 
eléri a 35-45 százalékot. Vagyis 
magasabb, mint a legfeketébb u-

KÉTSZER KÉRIK A 
TÉVÉ-KÉSZÜLÉK ÁRÁT

tén aláirt váltókat a kereskedő bér-törvényt, amely a háztulaj
_ . .................... ... , ne adhassa tovább saját hitelező- donosok érvelése szerint, állan-
Oe meg a konyvugynokok fúr' jnek Df Joszéf Lamm> a F(J_ dósitani fogja a nem-reális lak-

langos e a asi mo szerei ismere- gyasztóvédelmi Tanács közéleti bérfizetési gyakorlatot. A ház-
e fn 'S "le= ePe e',szeru,.az bizottságának elnöke, azt is ja-1 tulajdonosok szerint, ők is jo-

eset. amelyben egy konyvugynok. yasolja< hogy M ügynök és a fo' gosultak a szubszidiumra pon-
gyasztók közötti pereskedés ese-' tosan úgy, ahogy a pékek, és 
tén, a bírósági eljárást a fogyasz a szubszidium biztosítása az az 
tó lakhelyéhez közeli bíróság ár, amelyet a kormánynak meg 
folytassa le mert, különösen a kell fizetnie, ha fenn akarja tar­
távoli helységekben élő fogyasz- tani a hivatalos felügyeletet, 
tók számára a pereskedés rend- A „Jom-Jom“-nak adott nyi- 
kivül komplikálttá válik, ha azt latkozatában kijelentette a ház- 
egy nagyvárosi bíróságon tárgyal tulajdonosok szervezetének elnö- 
jak. A Kneszet gazdasági bízott- ke. hogy már 1967-ben úgy nyi- 
sága jelenleg foglalkozik a fo- latkozott Mordecháj Bentov ak- 
gyasztók védelmét célzó törvény 
javaslatok megtárgyalásával, s a 
fogyasztóvédelmi szervezetek il­
letékesei remélik, hogy a tör­
vényjavaslatokból hamarosan 
törvény lesz — a fogyasztók hat 
hatósabb védelmére.

vára, majd felkérte, hogy írja 
alá a „nyugtát“. Csak később de 
rillt ki, hogy amit a vak asz- 
szony aláirt, tulajdonképpen egy 
részletfizetéses könyvrendelés 
volt.

Az egyre súlyosabbá váló visz- 
szaélési és csalási esetek nyomán 
a hisztadruti Fogyasztási Ható­
ság és a Fogyasztóvédelmi Ta­
nács szakértői ma olyan törvény- 
javaslatok kidolgozásával foglal-

kori sikunügyi miniszter, hogy 
be kell vezetni a reális lakbért, 
amely a lakás értékének körül­
belül 11-12 százaléka. A szerve­
zet szerint, teljesen jogtalan, hogy 
a lakók átlag öt fontot fizetnek

területe után. mig a szabadpia­
con jelenleg 35-40 font a lakbér 
négyzetméterenkénti ára.

A háztulajdonosok nemcsak 
a lakásokat bérlő személyek el­
len hadakoznak, hanem a kiske­
reskedők szövetsége ellen is. — 
Mint ismeretes, a kiskereskedők 
szövetsége hétfőn és kedden el­
sötétített Tel Avivban a kiraka­
tokat, tiltakozásul az üzlethe­
lyiség-bérek emelésére irányuló 
szándékuk ellen.

Az egy héttel korábbi határo­
zat nyomán a háztulajdonosok 
szervezete memorandumot inté­
zett a Kneszet jogügyi bizottsá­
gához, amelynek fő érvelése,— 
hogy a kereskedők közel 90 szá 
zaléka soha nem fizetett kulcs­
pénzt a helyiségekre. A háztu­
lajdonosok szerint, csak a ban­
kok, a nagyvállalatok és a kül­
földi cégek izraeli képviseletei fi

zettek kulcspénzt a helyiségekért. 
A háztulajdonosok ezenkívül el 
utasítják a kereskedők ama ér­
velését is hogy azok saját szám 
Iájukra messzemenő renováláso­
kat végezhetnek a helyiségekben. 
Nátán Nyevjazoszky véleménye 
szerint kevesebb, mint a keres­
kedők 15 százaléka renováltatta 
üzlethelyiségét és gyakran ezeket 
a javításokat is az aránytalanul 
alacsony lakbér számlájára haj­
tották végre. A háztulajdonosok 
szervezete azzal érvel, hogy a 
kormány megoldhatná a szegény 
negyedek lerombolásának és új­
jáépítésének problémáját, ameny- 
nyiben engedélyeznék a reális 
házbérek behajtását. „Az a pénz. 
amelyet a kormány azáltal vé­
szit, hogy nem hajthat be jöve­
delmi-adót a háztulajdonosoktól 
— mondotta nyilatkozatában Ná­
tán Nyevjazoszky, — jelenleg a 
gazdag lakásbérlők zsebében ma 
rád. holott ebből a pénzből már 
régen uj lakásokat építhetett vol 
na a nyomor-negyedek helyébe!"

CEMENT-IMPORT JORDÁNIÁBÓL
A jordániai kormány meghiu- mányzóság hajlandó engedélyez­

ni a gyár felállítását és termé-sitotta egy cementgyár felállítá­
sának tervét a nyugati parton, 
miután közölte, hogy engedélye­
zi az Ammanban jelenleg műkö­
dő cementgyárnak, hogy a nyu­
gati partra exportáljon.

Néhány héttel ezelőtt a nyuga­
ti part egyik befektető csoport-

gek ellen. Az esetek egy része 
szélsőségesnek tekinthető a fo­
gyasztók becsapása és kijátszá­
sa szempontjából. Valaki panaszt 
emelt, amelyben elmondotta, — 
hogy 2000 fontért televíziót vá­
sárolt. A készülékre 20 font előle­
get fizetett, a fennmaradó összeg 
ről és a kamatról pedig váltókat

■ eresettel rendelkező család pel-1 a(j0tt a kereskedőnek. Néhány 
dán! bútort vásárolt négyezer héttel később a vevő azZal az a-
■ >nt értékben és a családfő alá- jánlattal fordult a kereskedőhöz, 
irta a váltókat. A bútorkereskedő ■ hogy inkább mégis kifizeti kész­
eim szállította le az árut, nem j pénzben a televíziós készülék k-

kereskedő nem szállítja le a már 
előre ilymódon kifizetett árut.

NINCS BÚTOR, DE 
FIZETNI KELL A 

VÁLTÓT...

Frv sokgyermekes és átlagos
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Az építőipar további fejlődése várható
Elkerülhetetlen a fokozott gépesítés

Az építőipar állandó töretlen lemekből készült lakásegységek 1 A hetvenes évek végére a jól- 
emelkedése várható a közeli é-j általában nem jó színvonalúak, képzett építőipari munkások sok­

lakásuk minden négyzetméternyi j ía közölte, hogy szeretne cement-
i gyárat létesíteni Söchem kömyé- 
! kén és hogy hamarosan benyujt- 
I ja az erre irányuló kérvényt a 
katonai kormánvzósáehoz. Az

vekben, elsősorban a lakások é-! A Termelékenységi Hivatal ta- 
pitése tekintetében. A szakértők nulmánva szerint, a közeljövő- 
szerint a kereslet emelkedésével ben elsősorban az úgynevezett 
együtt, tovább emelkedik a kö-: kombinált építkezés fog fejlőd- 
zönség igényessége is, úgy jobb ni, amely felhasznál ugyan bi- 
kidolgozásu, mint nagyobb terű- zonyos előregyártott elemeket a 
letü lakások szempontjából. A házakban, de az építkezés befe- 
Termelékenységi Hivatal legutóbb jezési munkálatait helyben vág­

ódta -vissza a váltókat sem és j J-át. A kereskedő beleegyezett az j végrehajtott gyakorlati jellegű - zik el. Ennek az eljárásnak e-
mikor néhány héttel később a ■ ajánlatba, de kijelentette, hogy a' kutatómunkáinak konklúziói sze- gyik legnagyobb előnye, hogy e-
-'reskedő csődbement, a váltók j váltók nincsenek nála és nyugtát rint az építőipar fejlődését több rősan lerövidíti az építkezéshez

a kereskedő hitelezőihez kerültek, j acjott a vevőnek az összegről, tényező fogja akadályozni állan- szükséges időt.
akik jelenleg követelik azok kifi-1 \z illető fogyasztó nem tudta, dó jelleggel, elsősorban a króni- 
zetését és a családfő fizetésének hoay a váltó csak akkor érvény kus munkaerőhiány. Ezenkívül la- 
'efoglalásával fenyegetnek. Ilyen teíen. ha azt visszakapta. Erről kás építkezésre komoly kihatást 
esetben a törvény semmilyen jo-1 csak akkor értesült, amikor egy gyakorolhat úgy az alijja mére- 
cot nem tud biztosítani a megká bizonyos idő letelte után. kézhez- te, mint a biztonsági helyzet ala- 
rositott vevőnek: aki átvette a ka„ta a fizetési felszólításokat, kulása, mert amennyiben ez szük-
váltót, jogosult annak behajtásá­
ra és nem az ő dolga azzal tö­
rődni, hogy az aláíró megkapta- 
e fizetési kötelezettsége ellenér­
tékeit.

Két úi szálloda 
Éjlátban

A turisztikaüevi

kapta a
olvan emberektől, akiknek a ke-! ségesnek mutatkozik, a szabad- 
reskedő átadta a váltókat. A tör- j piaci munkaerőt azonnal^ az álla- 
vény szempontjából ebben az e-, mi lakásépítkezésekhez és a biz- 
setben is jóformán teljesen véd- tonsági jellegű építkezésekhez i-
telen a vásárló.

A VAK ASSZONY ESETE 
A KÖNYVÜGYNÖKKEL

Néhány évvel ezelőtt, mint em­
lékezetes, a Fogyasztóvédelmi Ta 

minisztéri- nács fameiv a kereskedelmi és
-tn befektetési bizottsága jóvá- iparügyi minisztérium keretében, 
hagyta két uj szálloda felépité- 
■ ;nek terveit Éjláton. amelyek e-

de függetlenül működik) széles­
körű felvilágosító kampányt 

-• ikét izraeli befektetők építik a j folytatott a részletre árusító 
l-'do déli partján. A 7 millió font könyvügynökök ellen. Ezen a té- 
e’ektetést igénylő szállodában ren valóságos dzsungel-szerű ál- 
aszóba lesz. j lapotok uralkodtak. Akkoriban

A másik 130 szobás szállodát némileg javult is a helyzet és úgy 
í 'földi befektetők építik nem tűnt, hogy sikerül rendet terem- 
messze a ..Sába királynője’’ luxus teni ezen a téren. A hisztadruti 
szállótól. A tervek szerint, az é-1 
pitkezés második fázisában 2001
szobásra bővítik ezt a hotelt. | . , . .. ,Mint ismeretes, az elmúlt he-

rányitják.

Az építőiparban jelentkező mun 
kaerőhiány egyik elkerülhetetlen 
eredménye a fokozottabb gépesí­
tés lesz. Az építkezések jelenlegi 
gépesítése összehasonlíthatatlanul 
jobb, mint néhány évvel ezelőtt, 
de még nem éri el a fejlett eu­
rópai országokban szokásos stan­
dardokat. Az építőipari iparosí­
tás lényege elsősorban az előre­
gyártón elemek fokozottabb hasz­
nálata, abban az esetben, ha ezek 
minősége eléri a konvencionális 
építkezés színvonalát. Ebből a 
szempontból még problémák van­
nak, Izráelben az előregyártott e-

A Termelékenységi Hivatal ta­
nulmánya az építőipari szakmá­
ban dolgozók helyzetével is fog­
lalkozik. 1955-65 közötti évek­
ben az izraeli munkavállalók 9.6

oldaluak lesznek, akik képesek 
elvégezni különböző szakmákba 
vágó munkálatokat. A tanulmány 
szerint, a jövőbeli épitőmunkások 
leginkább különböző elemek ösz- 
szeállitásával foglalkoznak majd 
és kevesebb szükségük lesz arra, 
hogy kétkezi munkával készítse­
nek előanyagokat az építkezés­
hez. Ennek megfelelően csökke­
ni fog a munkával kapcsola­
tos fizikai erőfeszités és emelke­
dik a képzettség szükségessége.

Az állam kikiáltása óta, ősz-

kei forgalomba hozatalát a nyu­
gati parton, illetve a feslegek ex­
portálását.

A terv végrehajtását végül az 
ammani kormány akadályozta 
meg. Jordánia közölte, hogy haj 
landó engedélyezni az ammani 
cementgyárnak az exportot a nyu 
gáti partra, feltételezhetően már 
csak azért is, mert a gyár je­
lenleg túltermelésben van. A jor­
dániai közlemény hatására a be-

, I fektető csoport visszavonta aján-
arab befektetők véleménye sze-. latát é$ a katonai kormányzó.
rmt az izrael, cement tulságo- származó hirek szerint en.
san draga. A tervvel kapcsolat- dé, ik a cementszá!litmánvok
ban a katona, kormanvzosag ko- hehozata|át? meefe]elő biztonság,
reiból azt közöltek, hogy a kor-i •I vizsgalatok után.
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A feketepiacon a dollár ára 
3,79 font. Az arany kilója 49.20.

Kelet-Jeruzsálemben szállodaipa 
ri-iskola nvilik arab tanulók szá-

az Edward-arany 41,70. a George mára. Az iskolát a turisztikaügyi
és a munkaügyi minisztérium 
tartja fenn közösen és az idergle-

tallér 41,40 Eont volt

★

A Házorea kibuci bútorgyár, 
amelv az utóbbi időkben komolv

szesen 673 ezer lakásegységet épi- ; eredményeket ért el termékei
tettek Izraelben 1968-ig bezáró­
lag. Hatvanötezer ebből ideigle-

százaléka dolgozott az építőipar- nes jellegű lakásegység volt. ame-
ban ami jóval magasabb, mint 
a nemzetközi átlag. A mitun é- 
veiben, 1965-től a hatnapos há­
borúig. visszaesés mutatkozott, 
1967-től azonban ismét megkez­

dődött a fokozatos emelkedés az

Ivek legnagyobb részét 1949-53 
között építették. Az összlakásegy- 
ségek több mint felét, 670 ezer 
lakást állami építkezés keretében 
emeltek, olé-sikunok céljaira, a 
fejlesztési körzetekben és a sze­

nesen az egyik helybeli gimná­
ziumban nver elhelyezést.

A zöldségtermelők szervezete fi-

építőipari munkások számában, génynegyedek felszámolására.
-YYYYYYYYYYYYYYVYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYY,

Forgalomba került az írországi hús
Tegnap megoldást nyert a

A külföldi befektetők által fi- lekben problémák merültek fel az probléma, miután a Supersol é-
-'Zirozott szálloda tervét e- Írországi fagyasztott hús forga- lelmiszer üzlethálózat megkezdte Viktor Sémtov egészségügyi miniszter (kucsmában) lerakja a Tel

illőre csak elvben hagyták jó- lombahozatalával kapcsolatban.A' országszerte az Írországi fagyasz- Hásomér kórházban épülő Méir Sherman-pavilon alapkövét. Képünk

színvonalának emelésében, kibő­
vítés előtt áll. A vállalat évi ex-1 gyelmeztet: a földieper termelő- 
portja eléri a 200 ezer dollárt, j két súlyos veszteség fogja érni. 
összforgalma pedig valószínűleg \ ha a jövőben nem állapítanak 
5 miliő font lesz idén. A csakis j meg alapárat az eper-feleslegek- 
izráeli tőkével felépített gyárat je-j re. A szezon kezdete óta, 1600 
lenleg 1.8 millió fontos költség-; tonna földiepret exportáltak és 
vetéssel kibővíti a két tulajdonos j lehetőség van az export további 
kibuc, Házorea és Givát Oz. j folytatására is, de máris nyilván- 

4F 'való, hogy hatalmas mennyiségű
j feleslegek lesznek. A zöldségter- 

A Kneszet külügyi- és hadügyi,, me]gk fjevelmezletnek. hogy a
illetve pénzügyi bizottsága kö­

zös bizottsági keretben jóváhagy­
ta a hadügyminisztérium uj költ­
ségvetését, mely 5.14 milliárd 
font *

A kincstár közölte hogy a 
földművelésügyi minisztérium és 
a párdésztulajdonosok illetékesei'

belföldi piacon már ma önkölt­
ségi ár a'att kerül forgalomba az 
eper.

★
1970 folyamán 20 százalékkal 

csökkent az izraeli filmszínhá­
zak látogatottsága, az egy év-

•• mert a turistikaiigyi minisz- hús, amelynek nagykereskedői á- 
’-'r,um szakértői szerint, annak ra 15 agorával drágább kilón- 

' c millió fontos költségvetése ként, mint a délanerikai fagyasz- 
’ :rajosán magas. Ennek azért tott húsé, a nagykereskedők ér­
ín jelentősége, mert az érvény- velése szerint, túlságosan zsíros 

levő rendelkezések szerint, és mint ilyen, nem megfelelő az 
a ^fektetők a jóváhagyott be- izraeli közönség számára. A - 
’•-Etetési összeg 46 százalékát köl nagykereskedők bojkottjával kap- 
'."nképpen kapják a kormány- csolatban felmerült az az alapos 

további 20 százalék pedig gyanú, hogy a bojkott célja a 
raeri juttatás, amelyet nem kormánynak fizetett nagykeres­

őéi! visszafizetni. 1 kedői ár lenyomása.

tott hús árusítását — az argentí­
nai húsnál olcsóbb áron annak 
érdekében, hogy a közönség meg­
szokja ezt a fajtát. Különösen 
nagy az eltérés a marhaborda 
áránál, az ir hús 7.98 fontos fo­
gyasztói áron kerül árusításra 
8.60 font helyett. Az árleszállí­
tás egyben az üzlethálózat szo­
kásos pészáchi árleszállitási ak­
ciójának kezdetét is jelzi.

központjában (sötét kabátban) Anna Sherman, a PÄZ társaság el­
hunyt igazgatójának, Méir Sbermannak az özvegye.
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A háromnapos távgyaloglás )Olun
1971 április 5-1971 április 7.

Ma befejeződik a feliratkozás 
a távgyaloglásra

Feliratkozási űrlapok kaphatók az ország minden posta- 
hivatalában.

MIFKEDET HÁCEÁDÁ D0ÁR CVÁI 1010

Deficites a francia polgári lé­
gi forgalom — irta a Sunday 
Telegraph. — s minden gép. a- 
mely nem indul el, csak hasznot 
hajt. Vannak vonalak, ahol a 
gépeken a helyfoglalás nem éri 
el a húsz százalékot.

A Country Life „Kutyafeszri- 
vál“ címen arról cikkezett, mi­
lyen nagy kultusza van napjaink­
ban a kutyának. A világon mint­
egy 850 fajta kutya található, s 
ebből Európában legalább 400 
van. Mégis miért van az, hogy 
a kutya-szépségversenyeken ál­
landóan ugyanaz a néhány fajta 
szerepel? Az emberek mindinkább 
barátjuknak ismerik el a kutyát, 
szeretik, dédelgetik, de keveset

tesznek tervszerű 
nevelésére.

tenyésztésére,

vei folytatott megbeszélések ered- i vei korábbi átlaghoz viszonyit- 
ményeképpen elismeri a párdé-jva. A kereskedelmi jellegű utó­
szók ujraültetésének kiadásait,, zikban összesen 35 millió jegyet 
mint az összjövedelemből levon- j adtak el. A három nagyváros­
ható tételt, azzal a kikötéssel, ban csökkent legkevésbé a mo- 
hogy az újraültetés ára nem ha-' zik látogatottsága. Tel-Avivban 
ladbatja meg az összjövedelem mindössze 7 százalékkal. Jeruzsá-
10 százalékát. lemben 10. Haifán pedig 15 szá­

zalékkal. Ezt közölte a statiszti­
kai hivatal szóvivőié.

A Járdétta biztositó vállalat 
fiókintézetet nyit Londonban kö­
zölte Smuél Levanon vezérigaz-

Rossz világ jár Nyugat-Német- 
ország tábornokaira és tenger­
nagyaira. A Bundeswehr huszon­
három 60 évesnél idősebb ma­
gas rangú katonatisztjét nyug­
díjazták, — irta a Neue Züri­
cher Zeitung. Még mindig ma­
radt vagy kétszáz tábornok.

A Dagens Nyheter szerint az 
európai turistapangás és a pol 
gári légiforgalom csődjének e 
gyik legfontosabb oka, az ame 
rikai valutatilalom. Amióta kor 
látozták a dollár kivitelét, a 
lap szerint megbetegedett az euró 
pai turistaforgalom.

Április 18-ikán tartja meg a 
Hisztadrut keretében működő hi­
vatalnokszervezet az országos gép­
írónő versenyt, amelynek előze­
tes válogató mérkőzéseire már 
150 gépírónő jelentkezett Az el- j 

ső díj európai utazás, a „gépiró- j gató. Előzetes becslések szerint, 
királynő’’ „helyettesei" pedig ja Járdéna 1970-es évi mérlege 
elektromos írógépet kapnak. ! körülbelül 24.1 millió font.
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ÁRNÁKEI ISRAEL LTD.
JÁVNE. FOB. 58 

Bőrretikül gyár.

KERESÜNK!
1. SZABÁSZOKAT (stancnigép gyakor­

lattal rendelkezők előnyben).
2. VARRÓNŐKET (bőrmunka 

gyakorlattal előnyben).
3. MÉRLEGKÉPES könyvelőt gyakorlattal.

Szállítás és jó feltételek biztosítva.

Jelentkezés: telefon 055/95441—2—3. 
vagy személyesen a gyárban: Jávne.

(a benzinkút mellett)
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SIMON PERESZ MINISZTER:

»MAJD A TÁRGYALÓASZTALNÁL
-*’■ kedni. A miniszter úgy véli, hogy

RAJZOLUNK TÉRKÉPET": ",,yikn ,zrá<l felve,i ea a«

kell hoznia, hogy
„az orosz haderőnek távoznia 
kell Egyiptom földjéről”.

Ez legitim követelés, mert orosz

A miniszter föderációt javasol Izrael és a 
nyugati partvidék arab lakossága között 
— Véleménye szerint követelni kell Egyip­
tomtól a szovjet katonai erők kivonulását 

a békés elrendezés keretében
„Izrael allatna csak akkor fog részletes térképet rajzolni, amikor ,, „ •, ........ ... , ...... . ! hadsereg lelemete mellett hgyipizraeliek es arabok egv asztal korul ülnek majd. Azt javasolom ; J ,. .. . .... . . ,. . ... I tóm soha sem fog bekere tore-tehat. ne legyünk idegesek a tárgyalásokban, mert minél tovább j

húzódnak a megbeszélések, annál jobb kilátások vannak, hogy az. ! my p» * j ß $ BP I
elrendezés kiegyensúlyozottabb lesz” — mondotta Simon Peresz *■* Wtrt
közlekedésügyi és telekommunikációs miniszter a Jeruzsálem! Bét 
Xgron újságíró székházban.

„ , . .. u , azt akarja, hosv Izrael szuverén.Peresz hangoztatta, hogy sok- .. . ; ’ .. . .. . .. . , v. . onallo es kozelkcleti szoviet jekai célravezetőbb es okosabb szí-1
iárdan kitartani követeléseink ;

, követelést, tehát a szovjet katonai i 
I erők Egyiptomból való kivonnia- j 

lönféle kiil- és belpolitikai kér- S sírnak szükségességet, feltételez-1 
elésekre válaszolt, kifejtette még, j bető ,hogy Amerikában is széles- j 
hogy véleménye szerint Izraelnek j körű. pozitív visszhangra ^ talál 
világosan Egyiptom tudomására \ majd egy ilyen izraeli érvelés. ,

Kijelentette még Peresz minisz- j 
tér. hogy véleménye szerint 

nincs szükség népszavazásra, 
mert „még nincs miről dön­
teni”

a határok kérdésében.

Áprilisban újabb zsidó-ellenes 
Leningrádban és Rigában

perek
A szovjet rabbik konferenciája elítéli a nyugati 
propagandát A moszkvai zsinagógában meg­
tartott konferencia alatt ellentüntetés folyt

az utcán
Moszkva (UPl). — Tegnap el­

zárták a moszkvai nagy zsinagó-

Moszkvai zsidó hírforrások 
szerint áprilisban tartják meg az 

1 állítólagos leningrádi repülőacp- 
I rablási kísérlet további nute 
I vádlottjának bűnperét. A nyúl. 
! vádlott rokonai kérvényeket in- 
\ téztek Leonid Brezsnyev főt it 
I kárhoz, továbbá az olasz. ;< i 
! cia és más kommunista pán 
központi bizottságaihoz. hog\ ,

gát az ájtatoskodók elől. mert az j ej|en 
ország különböző részeiből össze- :

. , ,___- , ho veaen megnyíló parik on girenciat tartottak, hogy a kormány1 , , . .„-.i ll- i. . szu son teavek szava ..an,utasításara állást foglaljanak a . ........... , , - i emberek üldözését .- külföldön folyo zsidó propaganda

hívott hitközségi vezetők konfe-

mellett a tárgyalás 
sem annak elején.

vesén, mint-
mi msztei

Á NYÁRON 15 EZER TURISTA ÉRKEZIK 
NEMZETKÖZI KONFERENCIÁKRAleniét nélkül önmagában bizó á 

am legyen.
Azok a garanciák, amelyeket 
Izráelnek ajánlanak, nem hat­
nak meg bennünket. Tény. •*lXj 7.7 J , , . , » » __z\t . -i •
hogy 1957-ben is ezek a garan- földön nemzetközi összejövetelek íz raeh megszervezesere Uktobeng
ciák kudarcot vallottak, az . - - ............... * •• • * 1 - - -*-----
amerikaiak nem is próbáltak
azokat érvényesíteni. ’ Az H Al nemzeti legiforgal-
Peresz miniszter, aki a jeruzsá- mi társaság ez c\ nyarán mintegy 

lemi sajtó klub vendégeként kü-1 15 ezer turistát hoz az országba.

A konferencián, amelyen 
szovjet-zsidó hitközség volt 

képviselve. Jehuda Leib Levin 
moszkvai főrabbi elnökölt.

A nagytemplomba csak szigorú 
igazolás után engedtek be orosz ! k‘lt; aklk

Különböző hírforrások wr 
Rigában is kezdetét veszi . 
hónapban egy per /'idők ellen 
többi között ..cionista tévékéi 
séggel” vádolják a perbefogo:

valamennyien he

Az El Al és a turisztikaügyi minisztérium lendületes munkát végez kül 
közi összejövetelek izraeli megszervezésére — C1 
30 nemzetközi össze jövetel lesz az országban

akik különböző kongresszusé- Ivó hirdetési és reklám lehetősé- 
kon. nemzetközi összejöveteleken j gekröl tárgyalnak a hirdetési 
vesznek részt. Ezt közölte I. j szakértők nemzetközi összejövete-

Több mint 200 ezer kilogramm pészachi 
élelmiszer-küldemény a romániai zsidóságnak
A Joint pászka- és élelmiszer-küldeményeket indít külön­

böző európai és észak-afrikai zsidó közösségeknek

PERESZ 
Felesleges a népszavazás

hozzátette, hogy Izrael még nem 
definiálta, mik lesznek a béke- j 
feltételei és arról sem nvilatko- ; 
zott. hogy felfogása szerint ezek- ; 
nek a békefeltételeknek gazdasági j 
es diplomáciai kapcsolatokat is ! 
magukban kell foglalniok. vagy j 
sem. !

A Jordán nyugati partvidéké- : 
nek jövőjéről szólva. Peresz ki- i 
jelentette, hogy

továbbra is fenntartja nézetét, j 
miszerint föderációt kell létre­
hozni Izrael és a ny ugati part­
vidék arab lakossága között.

} gy ilyen föderáció Peresz sze­
rint amúgy is létezik már forma- j 
lírások nélkül és annak megte- ■ 
rém lését lehet mérlegelni akár két 
parlament létesítésével, akár bár- ; 
milyen más formában, amelyben ; 
megegyeznek. Simon Peresz sze- í 
rint egy' ilyen föderációban min­
den ember szabad és egyenlő és 
minden egyes közösség jogosult 
saját szokásai, vallása és hagyo­
mányai szerint élni.

— Remélni kell, hogy a jövő­
ben ez a ténylegesen fennálló 
helyzet formálissá változik, mert 
az izraeli—arab békés együttélés 
itt. ennél az ügynél kezdődik, mi­
előtt bárhol megvalósulna — 
folytatta Peresz

Több mint 300 ezer kilogramm 
piszkát és más élelmiszert küld 
a Joint a pészáchi ünnepekre a 
különböző európai és észak-afri­
kai zsidó közösségeknek. Ezt 
közölte tegnap Herold Trub, a 
Joint izráeli igazgatója.

Az idén már negyedik éve an­
nak. hogy a legnagyobb külde­
ményt több mint 200 ezer kilo- 
gramnyi szállítmányt —- uira Ro­
mániába indítanak. Ebben a szál­
lítmányban 180 ezer kilogram 
pászka. 25 ezer kilogram pászka- 
liszt. 200 kilogram „mácá smu- 
rá” és 24.600 pészáchi kóser bor. 
Ez a küldemény körülbelül 5 
ezer kilogrammal nagyobb, mint 
amit tavaly küldtek a romániai 
zsidóságnak a Joint utján.

Pészáchi élelmiszer küldemé­
nyek mennek ki más európai zsi­
dó közösségek számára is, mint 
például a belga, francia, görög, 
olasz, portugál, spanyol és ju­

goszláv közösségnek. A spanyol- 
Marokkóban lévő zsidóság szá­
mára 6 ezer kilogram pászkát 
küld a Joint, mig Tuniszba 35 
ezer kilogram pászka megy.

Közölte még a Joint igazgató­
ja, hogy' különleges pénzügyi se­
gélyt, illetőleg juttatást adnak a 
rászoruló zsidóknak az ünnep al­
kalmából Marokkóban és Irán­
ban. hogy helybeli produktumo­
kat tudjanak vásárolni az ün­
nepre.

A különböző európai és észak­
afrikai államokba irányuló pészá­
chi élelmiszer küldemények jó­
val az ünnep beállta előtt megér­
keznek rendeltetési helyükre és 

; így április 9-én, pénteken, ami- 
1 kor az idei pészách beköszönt, a 

rászorulók mindenütt megkapjak 
: a Joint segélyét, amelyet mint is­

meretes az Egyesült Zsidó Gyüj- 
1 tőakció finanszíroz.

lén júniusban
46 Különleges eseménynek igér 

kezik az inzulin felfedezésének 
50 éves jubileuma alkalmából 
megtartandó szimpozion, a- 
melyre 500 orvos és tudós jelen­
tette be részvételét. Egy másik 
nemzetközi kongresszus a repülés

Schrem, az El Al helyettes ve­
zérigazgatója, aki előadást tar­
tott a kongresszusok idei meg­
szervezésével foglalkozó aktivis­
ták ülésén. A helyettes vezérigaz­
gató rámutatott arra. hogy

Izraelt nemzetközi kongresz- 
szusok centrumává kell vál­
toztatni.

Az országnak minden adottsága ; 
megvan ehhez. Az elmúlt években j 
megtartott rendezvények magas i 
színvonalon állottak és a szer- Az El Al kereskedelmi ügy- 
vezés, az elszállásolás, a szimul- I osztály a a turisztikai minisztéri- 
tán fordítás és a különféle tech- i um mai karöltve már biztosította 
nikai szolgáltatások szempontiá-1 néhány nagyméretű kongresszus 
ból egyaránt kielégítő volt. . megszervezését az 1972/73-as

és Moszkvába akkreditált nyugati 
újságírókat. A rendőrség erős őri­
zet alatt tartotta a nagytemplo­
mot.

A konferencia alatt zsidók cso­
portja gyülekezett a zsinagóga 

I előtt, de a rendőrség átterelte 
; őket az utca túloldalára. A 43 
i éves Michail Zandot. aki mégis 
j bejutott a zsinagógába és nyu- 
! gáti újságírókkal beszélt, négy 
I rendőr vezette ki onnan. Zand,

. . . t - • ! aki a tudományos akadémián per- 
1 zsa nyelvkutatással foglalkozik, j

március 17-ikén kérvényezte újból 
alijjájának engedélyezését és azt

ideje kérvényezték alijjáz: -El­

intézését.

közölték vele, hogy április 8-ikán 
kap választ.

„A rabbik nem beszélnek azok­
nak a nevében, akik odakint 
állnak

— mondotta az újságíróknak. — 
Mi Izraelbe akarunk menni. A

vos szakértő részvételével.

Az El Al megbízottai világ- j

egészségtanával és orvosi problé- Szovjetunióban megtalálja a he- 
máival foglalkozik majd 600 or- Ivét az a zsidó, aki csak enni

akar. Ha valakinek nemzeti és 
kulturális életre van igénye, an­
nak el kell mennie”.

A Levin főrabbi vezetése alatt 
lefolyt konferencia, meghozta a 
várt határozatot, amely szerint 

| a Szovjetunióban nincs zsidókér- 
í dés és az Egyesült Államokbanévekre is. Igv például lekötötték 

az ortopéd-sebészek évi nemzet- jszerte fokozott erőfeszítést tesz-í — — j nagyobb megkülönböztetés lété­
nek. hogy az ilyen nemzetközi ; közi kongresszusának megrende-^ zikj minta Szovjetunióban. ..A

G01DA MEIR 
a külügyi bizottság 

ülésén
Golda Méir miniszterei;- - 

résztvett a kneszet külügyi 
hadügyi bizottságának ülésén. \ 
napirenden politikai jellecíi 
déseket tárgyaltak meg a nv,.

! niszterelnök részvételével.

Toronto! magyar-zsidó 
zarándok-csoport jön 

pészachra
Mához egy hétre háromhe: 

zarándokúira torontói magyar­
zsidók esc portja érkezik az 
szagba dr. Zágon Zoltán rab! 
vezetésével. A csoporttal io 
VVeisz Ármin, a torontói mag 
zsidók egyesületének alel nőké , 
felesége, valamint Elek Gyulán-, 
a néhai Elek Gyula budapesti 
cionista vezető özvegye. Revue 
ünnepére Izraelbe látogat 1 g 
György is, a kanadai Menora- 
Egyenlőség hetilap szerkesztőit

kongresszusokon való részvétel- _ 
lel kapcsolatos turisztikát elő- \ 
mozdítsák. Ennek is tudható be, i 
hogy 1971 április—október kö- j 
zötti időszakban mintegy 30 nem j 
zetközi összejövetelt akarnak íz-; 
ráelben rendezni, amelyre mintegy < 
15 ezer turista jelentette be rész- i 
vételét. A többi között a követ- j 
kező kongresszusokat tartják:

zését jövő októberre. Erre a kon­
ferenciára 3000 sebészt várnak.

Szovjetunió ellen folytatott uszí- 
I tásnak nincs alapja”.

líráéi ifi-válogatott - Olasz „C" 3:1 (0:1)
Bangkokban a bagdadi bajnokcsapat nem áll ki 

a Mákkábi ellen

AZ OLASZ ÁLLAMELNÖK KITÜNTETTE
DR. HERSK0VITS FÁBIÁNT

-¥■ Nemzetközi ankét a rehabi- 
| litációk időszerű kérdéseiről. Er- 
! re az összejöveelre 800 delegá- 
I tus jelentette be részvételét.
I J6 Az építészek és mérnökök

időben, de a olaszok valamiv 
rámenőbbek volak és Filippi

Brian Faulkner lesz 
Eszak-lrország 

új miniszterelnöke
| Belfast. (Reuter). — Az ír Unió 
i nista Párt parlamenti frakciók 

tegnap Brian Euulkne-v 50 . \ u- 
politikus jelölte miniszterei no U 
a lemondott James Chíchesic;

Giuseppe Walter Meccotta 
olasz nagykövet tegnap este a 
diplomáciai kar. a tel-avivi kultu­
rális és művészvilág, valamint a 
magyar ajkú jisuv reprezentánsai­
nak jelenlétében az olasz köztár­
sasági elnök n»-vében dr. Hers- 
kovits Fábián volt budapesti fő­
rabbit, a Bné Herzl elnökét, a 
tel-avivi városháza kulturális ügy 
osztálya igazgatóját a< olasz lo­
vagrend tiszti rangjával tüntette 
ki. A Bét Hászofér nagytermé­
ben megrendezett ünnepségen az 

í olasz nagykövet meleg szavakkal 
| méltatta dr. Herskovits Fábián 
| kimagasló érdemeit az izráeli- j

dr. Herskovits Fábián és a lovag­
rend tiszti rangjával kitüntetett

olasz kulturkapcsolatok elmélyi-, 
Az Amerikával való kapcsol»- tcse terén kifejtett munkásságáért.; 

tokról szólva a miniszter igy sző
vegezte meg véleményét:

— Nem mondhatom, hogy 
Amerika olyan ütemben teszi ma­
gáévá nézeteinket, amint azt mi 
szeretnénk, de alapjában véve 
nincs érdekellentét a két állam 
között. Az Egyesült Államok is

j es emlékeztetett arra, hogy né- j 
hány évvel ezelőtt az olasz köz- j 

j társaság már ugyanezen magas 
kitüntetés egy másik fokozatával t-^j jzráeli 

: tisztelte meg.

Az izráeli ifju-válogatott teg­
nap a jaffai Bloomfield stadion­
ban legyőzte az ugyancsak fiata­
lokból álló olasz „C válogatottat 
és ezzel megváltotta belépője­
gyét a tokiói Ázsiai Játékokra. A

szervezete nemzetközi kommuni- J súlyos chamszinban. mindössze , . .
kációs konferenciát tart hasonló! 500 néző előtt lefolyt mérkőzés ! ellen .de csatáraik golkeptelenek kent ismerik Neki is mce - 
száma résztvevővel I első felében a vendégek 1:0 veze- voltak. J azonban birkóznia azzal a proh

Clark helyébe. Faulkner 26 sza- 
15-ik percben 10 méterről szép ! vazatot kapott, míg a jobboUla 
lövéssel elérte a vendégcsapat j radikális William Craigrc cv-k 4 
első — és mint később kiderült. , szavazatot adtak le. Faulkne; 
egyetlen gólját. Az olaszok több ‘ párt mérsékelt szárnyához 
támadást intéztek az izráeli kapu zik és nagy képességű politic

Az esti órákban dr. Elsa Ger-1 
lini asszony, az olasz nagykövet-1 
ség sajtó-attaséja adott fogadást

személyiség, közöt­
tük Giorgio Romano iró, újság­
író tiszteletére.

. ...... ., mácnHík- fél- ! ' lémával, ameh miatt elődje •.46 Májusban tartjuk a besszara-, tes-érte» e mg^„dtek ! A más°dlk félidöben mintha mondott: az angol kormánx nen
biai zsidók második v.lagkonfc-j időben az ,^™ J | kicserélték volna az izráeli csa- jhaj)amló szélsőséges rendszabá
renciáját. mirftegy 1000 resztve- es 1 veger dm > " patot, amely a támadások soro- ; lvokat támogatni az ír kaicí ks-
vő jelenlétével. j Mmdkcf csapat ba._yadt.s - j zatába kezdett, de ennek eredme- i sokkal szemben. Edwarc

46 A fejlődő országokban to-, télén játékot mutatott az első tel- ^ csak a 73-ik percben mutat- miniszterelnök ugyan küelcnt,
kozott .amikor Gál veszélyes lö- a parlamentben, hocy a h,ví­
vásét Grassi olasz kapus sarokra sereg erélyesen szembe fog 
menti. Ráfi Élijáhu saroklövését j a terrorral, de ucyanakko; • 
Mázé továbbítja az olasz kapu- ; Zölte. hogy nem tartja szűk-..- •• 
ba. 1:1. Hat perccel később Ráfi ] nek az Észak-Írországban 
I.évi szép lövése a kapu mellé j tízezer angol katona U 

j megy, de a 80-ik percben j megerősítését, 
i Schwartz és Szín aj összjátékából 
j megszületik Izrael második gólja, 
j Két perccel a méskőzés vége 
, előtt Ráfi Élijáhu szökteti 
; Schwartzot, akinek beadását 
i Damti szép bombával értékesíti 
I és ezzel megszületik a végered- 
i meny: 3:1.

KÉT HALOTTJA VOLT BRÜSSZELBEN 
A MEZŐGAZDÁK TÜNTETÉSÉNEK

Veres összecsapások a Közöspiac mezőgazdasági 
minisztereinek konferenciája alatt

Brüsszel (Reuter, UPI). - 
rés összecsapásba fűlt 80

- Vé- ben akkor a hat tagállam mező­
ezer gazdasági miniszterei tanácshoz-

haragos mezőgazda tegnapi tün­
tetése az Európai Közöspiac köz 
pontjának székhaza előtt, amely-

Megrepedt a tenger alatti kőolajvezeték
Az illeté-

„Fegyverszakértő” 
orosz új olék

Uj olék százai érkeztek az 
utóbbi hetekben Izraelbe a Szov­
jetunióból, közöttük több szak­
értő és technikus. Ezek között 
olvanok is vannak, akik járta- 

zán a tengerben aüoiiarraak™^,^ sak az arab hadseregek tulajdo- 
van. a múlt hét végen megrepedt, j gerben levő acelfalu vezetek repe n;.h;m ,,v„ smviet feevverek ke. 
A nyomás következtében sok ton | dése okozta-e a szennyeződest. 
na kőolaj mintegy 20 méter ma- j szerjnt
gasra emelkedett és beszennyezte ! 
az áskeloni kikötő horgonyzó öb-1 
lét, valamint az ásdodi és az ás

Holnap újabb 
nagy olé-csoport jön 

a Szovjetunióból
Holnap, csütörtök reggel újabb } megtám

tak. A mezőgazdák magasabb 
árakat követeltek termékeikért. 
Előzőleg a Közöspiac más tag­
államaiban is tüntetlek mező­
gazdák.

nagyszámú

A tüntetés eleinte nyugodtan \ 
folyt, de egy helyen mezőgaz-1 
dák bevertek néhány kirakatot, ]
majd felgyújtottak egy autót és j játékokon, ahol lzráel a

------------- , - tadták a kivonuló tűzoltó- j 2_;k csoportban Irákkal, Indiá-
olé-csoport érkezése I kát. A csendőrség ekkor naszto j vaj jhaifökkiel kerül össze.

, ■< lXirjoot'(»t O/jZvt 1 1A A ~7 AOVlt *

Bangkok, (UPl). —- Tegnap 
megejtették a végleges sorsolást

Beszennyeződött az áskeloni és az ásdodi tengerpart 
kesek megtagadtak minden információt

Az Lilát—áskeloni. 42 hüvelyk , jók is beszennyezik a tengert. A 
átmérőjű kőolajvezeték, amely j kikötő igazgatója kerülő választ 
bizonxos szakaszán a tengerben adott arra a kérdésre, vajon a ten

nvomban a veze-

keloni tengerpart egy részét.

nában lévő szovjet fegyverek ke­
zelésében — írja legutóbbi szá­
mában a beiruti Al Cháját.

ték megrongálódása után meg- j a libanoni lap megjegyzi, hogy 
kezdték a javítási munkálatokat az arab országokban haragsza- 
és működésbe lépett az a vállalat nak a Szovjetunióra, mert az en- 
is, amely vegyianyagok haszná- gedélyezi az alijját. Ezek a kö- 

A kőolajvezetéket üzemeltető j latával semlegesíti a kőolajat és rök csodálkoznak azon. hogy a 
társaság titokban tartja az ügyet.! kátrányt. Tegnap reggel még Szovjetunió „igy viselkedik”, a- 
es megtagadott minden felvilágo- j kátrányos volt a tengerpart és a mikor a közelkeleti válság egy 
sitást a csővezeték megrepedésé-! víz tetején is hatalmas kőolajfol- újabb, az eddiginél veszélyesebb 
nck okáról. Misáéi Sachám, az tokát láttak. : szakaszába lépett,
áskeloni petroleumkikoto tgazga- ^yyyyyy^^yyyyyyyyyyYYYyvYYXwíVYYVvxrvYxíYYyYVYXfvyYxníYYYYYVYYxrvv

SZERETETT FÉRJEM
SPITZER FERI

T i v o n
SZÜLETÉSNAPJÁRA

tója is csak ennyit volt hajlandó 
mandani: Tény, hogy beszennye­
ződött Ásdodban és Áskelonban 
a tengerpart, ennek azonban nem 
feltétlenül csőrepedés kell, hogy 
legyen az oka. mert a tartályha-

EGÉSZSÉGET, NYUGODT ÉLETET KIVAN 120-IG
^ MARGIT és a RON család ^
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várható a Szovjetunióból.
Űzi Nárkisz, a Szochnut alijja 

osztályának igazgatója tegnap kö­
zölte, hogy az olék jelenleg Bécs- 
ben, egy átmeneti táborban vár­
ják indulásukat lzráel be. Űzi 
Nárkisz, aki tegnap kétnapos lá­
togatásra Bécsbe utazott ,hogy az 
olék ottani átmeneti táborában 
személyesen vizsgálja felül a 
helyzetet, csütörtökön reggel a 
oroszországi olékkal együtt érke­
zik vissza.

Hétfőn este ismét népes olé- 
csoport érkezett légi utón Becsen 
keresztül. A szovjet-olék Odessza, 
Vilna. Moszkva és Kiev városai­
ból jöttek. Az olékat ez alkalom­
mal pilóta-növendékek köszöntöt­
ték a luddi repülőtéren. A köny- 
nyekig meghatott olék szeretettel 
ölelték magukhoz az ifjú kadet- 
tokat és nemcsak arcukat, de 
egyenruhájukat is csókolgatták. 
Különösen a pilótanövendékek 
uniformisán díszelgő ejtőernyő­
szárnyak ragadták meg a Szov­
jetunióból érkezett olék figyel­
mét.

Minthogy a bagdadi bajnokcsa-lövéseket adott le. Az egyik
csendőr golyója azonban elta- j azonnal közöIte, hogy nem 
laka es halálosan megsebesítette | ^ kjá])pi a/ izráeliek el-
az egyik 36 eves belga gazdat. j Makkábi T. A. valószinü-
Erre az áldozat társai nekiestek , • nélkül jut 3:0 győze-
a csendőrnek es addig vertek, j - jóváirásához. Következő já- 
amig eszméletlenül esett ossze_ A - ^ ^ ellen lesz, jó
csendőr a kórházban belehalt; Mákkábi győzel-
sériiléseibe. mere.

Összesen 140 ember sebesült | 
meg az ekkor kitört összecsapá- j —
sokban, amelyeknek a csendőr- j « LOTTO SOCSOlÓSa 
ség végül könnygázzal és tűzoltó j
fecskendőkkel vetett véget. Csak [ A lotto tegnap megtartó ^ 
így is nehezen lehetett szétker- i 12/71 sorsolásán a kővetkező j 
getni a mezőgazdákat, akik fel- j számokat húzták ki. 01. 07. 1 - 
szedték a kövezetei és a nehéz j 27. 30, 33. 
köveket dobálták a csendőrökre. ! A pótszám: 05.

RÉSZVÉTÜNKET FEJEZZÜK KI

P. LE1B0VICS
SZÖVETSÉG FŐTITKÁRÁNAK GYÁSZÁBAN

ÉDESANYJA
ELHALÁLOZÁSA ALKALMÁBÓL

A Napilapok Szövetsége Izraelben

Pinchász Szápir 
miniszter

— Akkó díszpolgára
Ma, szerda este Akko díszpol­

gárává választja Pinchász Szápir 
pénzügyminisztert. X \aro- 
és tereit már fellobogo/1. • 
esemény alkalmából.

Akko bejáratánál a \áic> e.é 
kelőséeei fogadják Szapi; p 
ügyminisztert, valamint koro­
déi mi és ipariig)i min;-" 
számszerint a varos negyed,» 
díszpolgára lesz.

Itt említjük meg. hogy Ha 
városa is úgy határozott tegnap­
előtt. hogy díszpolgárává - .nu 
Pinchász Szápir minisztert a 
ros fejlődése érdekében kite;)-' 
jelentős segítségéért.
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